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 CIRCOLARE n.  98  del  26/02/2020   
Agli alunni e alle loro famiglie

Ai docenti

Al direttore SS.GG.AA.

Al personale A.T.A.

All’albo d’istituto







                                   Sito web
Oggetto :Obblighi e precauzioni soggetti provenienti da zone con casi conclamati di Coronavirus.
Al fine di prevenire l’eventuale diffusione del contagio da coronavirus, si richiama quanto disposto a livello nazionale e regionale, e si invita tutta la comunità scolastica ad attenersi alle seguenti disposizioni.

Il Decreto legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante “Misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, dispone in particolare all’art. 1 co. 2 lettera h) “l’applicazione della misura della quarantena con  sorveglianza attiva agli individui che hanno avuto contatti stretti  con casi confermati di malattia infettiva diffusiva;” e all’art. 1 co 2 lett. i) “la previsione dell'obbligo da parte degli individui che hanno fatto ingresso  in  Italia  da  zone  a  rischio  epidemiologico,  come identificate dall'Organizzazione mondiale   della sanità, di comunicare tale circostanza al Dipartimento di prevenzione dell'azienda sanitaria competente per territorio, che  provvede a comunicarlo all'autorità sanitaria competente per l'adozione  della misura di permanenza domiciliare fiduciaria con sorveglianza attiva”;
Con la presente si fa inoltre riferimento a quanto previsto dal Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 25/02/2020.
Si comunica che, con un video che si allega alla presente, sul proprio canale youtube, la Regione siciliana ha diffuso “disposizioni urgenti in materia di prevenzione Covid-19” https://www.youtube.com/watch?v=B0xPrxNQL0E
Come segue: 
	Gli individui che sono stati dal 1° febbraio 2020, nei seguenti Comuni interessati dalle misure urgenti di contenimento del contagio in particolare:
a) Nella Regione Lombardia: Bertonico; Casalpusterlengo; Castelgerundo; Castiglione D'Adda; Codogno; Fombio; Maleo; San Fiorano; Terranova dei Passerini.
b) Nella Regione Veneto: Vo, HANNO L’OBBLIGO di comunicare tale circostanza al Dipartimento di prevenzione delle propria azienda sanitaria, competente per territorio, ai fini dell'adozione, da parte dell'autorità sanitaria competente, di ogni misura necessaria, ivi compresa la permanenza domiciliare fiduciaria con sorveglianza attiva. (art. 1 del DPCM del 23/02/2020)


	Gli individui che negli ultimi 14 giorni sono rientrati in Sicilia dalle Regioni Piemonte, Lombardia, Veneto e Emilia Romagna, HANNO L’OBBLIGO di segnalarlo al Medico di famiglia o al Servizio Igiene e Sanità delle propria ASP.


Alla presente circolare, si allega video esplicativo: https://www.youtube.com/watch?v=B0xPrxNQL0E
Si comunica, altresì, che qualora emergeranno novità importanti, si provvederà a emettere circolare ufficiale sul sito internet http://icleonardosciascia.edu.it
Il Dirigente Scolastico
Prof. Vito Emilio Piccichè
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