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Circolare n. 133

  Camporeale  09  / 05  /2020

Ai docenti  

OGGETTO: Convocazione del Collegio dei Docenti in modalità telematica

 Si convoca il Collegio dei Docenti per il giorno 15 maggio 2020 alle ore 16:30 in maniera telematica. Si raccomanda di premurarsi per tempo di adeguati strumenti tecnologici.  La seduta sarà condivisa con la piattaforma ZOOM, in cui link  o password saranno inviati tramite i responsabili di plesso con whtsapp .

 Si chiede di accedere alla seduta almeno 5 minuti prima e di tenere il microfono spento durante la seduta.

 Al termine dell’illustrazione di ogni punto il dirigente aprirà gli interventi; per intervenire si potrà chiedere la parola attraverso la chat scrivendo: “PRENOTO INTERVENTO”-il dirigente darà la parola e attiverà il microfono di ciascun docente che desidera intervenire , ciascun intervento dovrà essere sintetico (2 minuti circa)

 Le delibere avverranno con votazione (assenso alla proposta),soltanto chi sarà contrario  esprimerà il voto tramite chat  . Il materiale oggetto di discussione e delibera sarà messo a disposizione per la consultazione due giorni prima della seduta.

 La discussione verterà sul seguente o.d.g.: 

Approvazione del verbale del Collegio ;
Delibera di approvazione della candidatura al Progetto Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse II - Infrastrutture per l’istruzione – Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) per la realizzazione di smart class per le scuole del primo ciclo;
Accordo di rete con L’Istituto Comprensivo “Antonio Ugo di Palermo individuato come scuola polo della rete costituita dalle n. 55 istituzioni scolastiche di primo ciclo degli Ambiti 19 e 20 della provincia di Palermo per gli Assistenti Tecnici.
Regolamento per la Didattica a distanza;
Delibera dei criteri e delle griglie di valutazione per la Didattica a distanza;
Delibera adozione dei libri di testo per l’a.s. 2020/2021. 
Ci si riserva di aggiornare l’ordine del giorno ad apertura della seduta in caso di comunicazioni ministeriali inerenti i punti in discussione.
Il Dirigente Scolastico

Prof. Vito Emilio Piccichè

Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 c. 2 del D.L.vo n° 39/9
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