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FUNZIONE STRUMENTALE : AREA 1 
RELAZIONE FINALE  

Anno Scolastico 2019-2020
                                                                                   DOCENTE:
                                                                                       Donatella Marinello

L’emergenza sanitaria dovuta al Covid-19  ha determinato la sospensione delle lezioni in presenza e l’utilizzo di un ambiente di apprendimento virtuale. 
L’Istituto ha definito le finalità e le modalità di realizzazione della didattica a distanza a partire dallo 05/03/2020 - e con riferimento alla nota ministeriale Prot n.388 del 17-03-2020 e successive, per garantire la continuità dell’azione educativo-didattica e il successo formativo .  Si è pertanto proceduto ad apportare delle integrazioni pro tempore al PTOF, condivise ed approvate collegialmente. Le progettazioni sono state rimodulate;  le attività didattiche, svolte in modalità sincrona e asincrona, hanno consentito di diversificare e personalizzare il percorso formativo, in relazione alle esigenze di ciascun alunno, inoltre  sono  state definite le linee guida per   la valutazione secondo la modalità DaD.   
La pandemia, con la conseguente chiusura delle scuole,  ha condizionato l’area progettuale inserita nel PTOF. Molti progetti  sono state sospesi o sono rimasti incompiuti in quanto già in parte espletati durante  il primo quadrimestre;  ogni attività svolta  ha avuto una valenza fortemente formativa poiché  ha consentito di  mantenere un contatto continuo con gli alunni sia di supporto sia di dialogo e  si è cercato di adeguare ogni proposta curricolare ed extracurricolare alle finalità educative della scuola . 
Successivamente alle  note ministeriali  e di D.P.C. M, si è riunito un gruppo di lavoro  costituito da  insegnati di Scuola Primaria e della Scuola Secondaria , coordinato dalla Prima Collaboratrice, insegnante Maria  Strada e  dalla Seconda Collaboratrice,  prof.ssa  Vincenza Almerico , che in sinergia ha elaborato :
-la Griglia di Valutazione DAD;
-la Griglia di Valutazione DAD per DA-DSA-BES;
- il Regolamento per la DAD –Emergenza  COVID- 19;
- le Linee guida valutazione DAD Emergenza COVID -19.
Il materiale prodotto è stato socializzato nei Consigli di Classe e di Intersezione e successivamente  è stato sottoposto all’approvazione del Collegio dei Docenti  e del Consiglio di Istituto ( 15/05/2020)
La Funzione strumentale al PTOF, prevede ogni anno la revisione, l’aggiornamento/integrazione del PTOF, la cura dei progetti curriculari ed extracurriculari, la verifica, attuazione, il monitoraggio ed infine il coordinamento della progettazione
Il Piano Triennale dell’Offerta Formativa 2019-2022, approvato il 23 ottobre 2019, è in linea con

· La legge n. 107/2015

· L’aggiornamento del RAV

· La NOTA DEL MIUR n.1830 del 06/10/2017( Orientamenti concernenti il Piano Triennale dell’Offerta Formativa)

· La NOTA  DEL MIUR del 16/10/2018, recante per oggetto il PTOF 2019-2022 e la Rendicontazione sociale (RS)

· L’aggiornamento dei criteri di valutazione del DLGS n.62/2017 e della circolare n. 1865 del 10/10/2017 che fanno riferimento  all’aggiornamento dei criteri per la promozione dell’inclusione scolastica degli studenti con disabilità alla luce del  DLGS n. 66/2017

L’aggiornamento del PTOF ha interessato 

· L’analisi del contesto territoriale

· L’adeguamento al Piano di Miglioramento ( priorità, traguardi ed obiettivi con riferimento al Rav)

· Organizzazione della Didattica ed in particolare il Piano dell’Istituto Comprensivo, il Modello organizzativo per la didattica,le azioni della scuola in relazione ai Bisogni Educativi Speciali , la Prevenzione della dispersione scolastica.

L’integrazione pro tempore  al PTOF- annualità 19/20- ha riguardato :
· Il REGOLAMENTO PER LA DIDATTICA A DISTANZA ( approvato dal Collegio dei docenti e dal Consiglio di Istituto il 15/05/2020). 
· Le LINEE GUIDA VALUTAZIONE DAD. ( approvate dal Collegio dei docenti e dal Consiglio di Istituto il 15/05/2020). 
· La VALUTAZIONE FINALE DEGLI ALUNNI PER L’ANNO SCOLASTICO 2019/2020

ESAMI DI STATO DEL PRIMO CICLO DI ISTRUZIONE PER L’ANNO SCOLASTICO 2019/2020.
( documento approvato dal Collegio dei docenti il 29/05/2020)
Rapporti con l’Extrascuola
L’Istituto ha curato i rapporti con l’Extra scuola. 
Le famiglie sono state prontamente coinvolte, soprattutto attraverso i coordinatori delle varie classi, poiché la sospensione delle attività in presenza ha posto ulteriormente l’accento sulla collaborazione e sul dialogo e educativo e formativo.
Con l’ adozione della DaD, i rapporti  tra scuola e territorio si sono  inoltre ulteriormente concretizzati attraverso la donazione di dispositivi elettronici :  i fratelli Montalbano hanno consegnato  5 tablet e 2 router dotati di Sim e destinati alle classi terze di Camporeale ;  la Caritas Diocesana ha donato 7 tablet a sei  famiglie di Roccamena e ad una famiglia residente a Grisì con più figli in obbligo scolastico .
Nel territorio dei tre Comuni sono  presenti delle associazioni con le quali la scuola ha consolidato rapporti di collaborazione; le principali sono:

-Associazione “A Braccia aperte”

-Cooperativa “Valdibella”

-AGE “Maria Saladino”

-Agrigest società cooperativa

- Lions Clubs (Palermo)

- SPRAR

Inclusione e Dispersione
La funzione strumentale dell'area inclusione cura i rapporti con le famiglie; l'accoglienza, la dispersione, la rilevazione delle assenze degli studenti, le strategie inclusive.

Il gruppo di lavoro Inclusione ha rielaborato il P.A.I.( Piano Annuale  dell’Inclusione), il PEI( Piano Educativo Individualizzato) per gli alunni con disabilità e il PDP ( Piano Didattico Personalizzato) per quelli con Disturbi Specifici di apprendimento  e altri BES inserito nel Ptof
Emergono alcuni possibili punti di forza e di criticità ribaditi anche nel RAV:
Possibili punti di criticità:
· mancanza di laboratori attrezzati per attività manipolative e di disponibilità da parte di alunni e/o docenti per portare a termine progetti curricolari che coinvolgano emotivamente gli alunni BES;
· scarsa attenzione delle famiglie alle problematiche del disagio;

· poca attenzione dedicata alle fasi di transizione che scandiscono l’ingresso nel sistema scolastico e la continuità tra i diversi ordini di scuola;

· certificati medici poco chiari, occorre precisare nel C.M. la data iniziale e finale della malattia;

· classi con LIM non funzionanti
Possibili punti di forza:

· monitoraggio mensile;

· puntuale coinvolgimento dei Consigli di classe in cui si è resa necessaria la presa in carico di alunni BES;

· gruppi di lavoro whatsapp con tutti i coordinatori e responsabili di plesso

· cooperazione con le agenzie educative del territori a  diversi livelli, comunale  diocesano . Attraverso la Caritas Diocesana, le Caritas Parrocchiali, L’Ufficio di Pastorale Scolastica Diocesana e le Parrocchie sono stati donati , a titolo gratuito, 7 dispositivi digitali  a 7 famiglie con più figli in obbligo scolastico. Sei famiglie residenti nel comune di Roccamena e una famiglia residente nel comune di Grisì- Monreale.
· attivazione di un’offerta formativa per la promozione del successo formativo di italiano e matematica;

· condivisione buone pratiche didattiche interne alla scuola o condivise in rete con altre scuole per lo scambio di produzioni didattiche multimediali 

· si potrebbero individuare le modalità di valutazione sia continua sia finale per tutte le diverse categorie di alunni con percorsi personalizzati, in relazione alle norme vigenti;

· si potrebbero potenziare l’utilizzo dei dispositivi digitali e l’uso delle TIC  nella prassi didattica quotidiana.
Strumento musicale

L'Istituto Comprensivo offre la possibilità di studiare uno strumento musicale tra i seguenti: Chitarra, Tromba, Sassofono, Pianoforte. 
Pianoforte 
Nel corso dell’anno scolastico 2019/20 la classe di pianoforte ha accolto al suo interno un totale di 15 iscritti così ripartiti: n. 5 alunni per le classi Prime, n. 4 alunni per le classi Seconde, n. 6 alunni per le classi Terze.
Saxofono 
Il corso di sax per l’anno scolastico 2019/2020, ha accolto al suo interno un totale di 13 iscritti così ripartiti: 5 alunni delle classi Prime, 3 alunni per le  classi Seconde , 5 alunni  per le Terze. 
Tromba

Il corso di tromba per l’anno scolastico 2019/2020, ha accolto al suo interno un totale di 10 iscritti così ripartiti: 3 alunni delle classi Prime, 3 alunni per le  classi Seconde , 4 alunni  per le Terze. 

Chitarra

Il corso di chitarra per l’anno scolastico 2019/2020 ha accolto al suo interno un totale di 19 iscritti così ripartiti: 4 alunni delle classi Prime, 6 alunni per le  classi Seconde, 9 alunni  per le Terze. 

Formazione e Aggiornamento

· Corso di “Apprendimento delle modalità di gestione delle situazioni impreviste, improvvise e conflittuali. Competenze didattiche per DSA/BES” nell’àmbito del progetto “Dare di più a chi ha avuto di meno”, a Dicembre si è concluso un corso di consolidamento per il gruppo di docenti che si era formato lo scorso anno, mentre è stato attivata a Febbraio, e completata in modalità on line , la formazione di 16 docenti tra la primaria e la secondaria di primo grado.
I progetti curriculari ed extracurriculari

I progetti offrono agli alunni una ulteriore opportunità per sviluppare livelli di eccellenza e per recuperare abilità. 

Di seguito sono esplicitati i progetti svolti durante l’anno :
Progetto giochi matematici del Mediterraneo

Per sviluppare e rafforzare le competenze nell’area logico-matematica, gli alunni della scuola primaria e secondaria dell’Istituto hanno partecipato ai giochi matematici del Mediterraneo il cui svolgimento è proseguito nel secondo quadrimestre in modalità on line. 
Progetto Orientamento

L’Orientamento guida  gli alunni ad acquisire maggiore consapevolezza dei propri interessi e delle proprie attitudini e a conclusione del  ciclo scolastico della secondaria di primo grado è inoltre un ulteriore mezzo per acquisire informazioni sull’offerta scolastica presente sul territorio, in modo da consentire una scelta orientativa più adatta alle inclinazioni di ciascuno alunno .  

Il Prof.re Di Lorenzo Ignazio Germano, referente del progetto Orientamento,  sottolinea  che gli  incontri con le Scuole Secondarie di II grado sono stati regolari e funzionali. 

Educazione ambientale

- Gli alunni delle terze classi della scuola secondaria di primo grado di Camporeale hanno partecipato alla semina collettiva di semi provenienti da agricoltura biologica promossa   dalla cooperativa agricoltori “Valdibella” Seminare il futuro. Lo scopo è quello di sensibilizzare l’opinione pubblica sul tema della provenienza del cibo e della sua genuinità senza inquinamento di additivi e residui chimici dannosi per la salute. Nel territorio di Camporeale  si è  effettuata la  semina simbolica della Timilia, una varietà di  grano siciliano, privo di  manipolazione genetica.

- La forestale ha omaggiato la Scuola Secondaria di primo grado di  Camporeale di  alberi ornamentali.
Educazione alla legalità

Un uomo da ricordare
La famiglia Montalbano, in collaborazione con l’Istituto Comprensivo “Leonardo Sciascia” di Camporeale, ha ricordato, attraverso la dodicesima edizione della Borsa di Studio  dedicata al  Dott. Giuseppe Montalbano, un uomo  barbaramente ucciso dalla criminalità mafiosa il 18 novembre 1988.  A fine novembre, agli alunni delle terze classi della scuola secondaria  di primo grado, i fratelli Montalbano hanno scelto e comunicato  il tema oggetto del concorso : “Fare comunità, il senso di appartenenza”  che ha avuto come vincitrice una alunna della classe 3^A  , la quale  ha realizzato una poesia in siciliano sul senso di appartenenza  come parte di una comunità. 

.

Area progettuale 
ATTIVITA’ ACCOGLIENZA E ORIENTAMENTO  

· Attività di accoglienza per gli alunni delle classi prime e iniziali della scuola 

· Attività di orientamento finalizzate ad una scelta consapevole del percorso di studio da intraprendere  a conclusione della scuola secondaria di primo grado

· Incontri con docenti della scuola primaria,secondaria di primo e secondo grado

· Partecipazione agli open day delle varie scuole 

EDUCAZIONE ALLA CITTADINANZA E COSTITUZIONE – 

· Percorsi di accoglienza ed integrazione degli alunni stranieri
· Progetto legalità
· Incontri con i Rappresentanti delle Forze dell’Ordine sulla legalità: gli alunni della scuola primaria ( 3^, 4^, 5^) e della scuola secondaria di primo grado (1^, 2^, 3^) hanno partecipato  il 24/01/020 alla manifestazione Pompieropoli, un percorso ludico-professionale da provetti pompieri.

· Borsa di studio “Dott. Giuseppe Montalbano

·  “Dare di più a chi ha avuto di meno” ( percorsi di emancipazione per rimuovere le disuguaglianze educative in contesti territoriali deprivati ): gli alunni di Camporeale e di Roccamena durante l’anno hanno usufruito  di un  laboratorio  di supporto allo studio che è continuato in modalità DaD e si è concretizzato anche come supporto allo studio per gli alunni di terza. 
· Il laboratorio di comunità svolto a Dicembre:  sono stati realizzati gli addobbi natalizi del paese ed hanno partecipato le classe prime della Scuola Secondaria  di primo grado di Camporeale
· Nel mese di Febbraio è iniziato un laboratorio sulle emozioni per  gli alunni della secondaria di primo grado di Roccamena ( classe terza) e Camporeale ( classi seconde) che è stato interrotto.  I docenti  in seno al progetto hanno usufruito del supporto di uno psicologo in merito a  strategie educative e di intervento per allievi difficili . Nel mese di Febbraio sono stati programmati  incontri rivolti anche alle famiglie .

· La classe 5B , Scuola Primaria di Camporeale, ha partecipato al concorso Ora di Futuro e ha vinto cinque tablet 

ALIMENTAZIONE, SALUTE e BENESSERE

· Progetto Sport in classe  svolto fino a febbraio

· Interventi di prevenzione e contrasto delle dipendenze da droghe , alcol, fumo

· Collaborazione con gli Osservatori di Area per la prevenzione e il recupero del disagio scolastico 

· Interventi per la promozione di stili di comportamento importati alla correttezza e alla non violenza

· Partecipazione all’iniziativa “Seminare il futuro”

SEZIONE MUSICALE

· Dall.a.s. 2013/14 la Scuola Secondaria di Camporeale  ha una sezione di indirizzo musicale trasversale alle due sezioni con l’insegnamento dei seguenti strumenti: tromba, sassofono, chitarra, pianoforte

· Percorsi per incentivare la diffusione del linguaggio musicale e strumentale

· Progetto di educazione musicale presso la scuola primaria di Camporeale

· Collaborazione con il Liceo Musicale “V. Fazio Allmayer” di Alcamo

IL NOSTRO TERRITORIO E LE TRADIZIONI

· Percorsi di conoscenza territoriale-ambientale in collaborazione con amministrazioni locali, Guardie forestali, Enti pubblici e associazioni ; 
· Progetti di educazione ambientale

· Il presepe vivente 

· Progetto Natale 

Progetto PON
Fondi Strutturali Europei -Programma Operativo Nazionale “Per la scuola – Competenze e ambienti perl’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione- Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff. Azione 10.2.1 - Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia (linguaggi e multimedialità- espressione creativa, espressività corporea); Azione 10.2.2 - Azioni di integrazione e Potenziamento delle aree disciplinari di base (lingua italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologi, nuovi linguaggi, ecc.). Avviso AOODGEFID/Prot. N. 1953 del 21/02/2017. Competenze di base. 

Elenco Pon attuati durante il primo quadrimestre:

· Gioco- mente , primaria Camporeale

· Italiano base , secondaria Grisì

· Rachalmei si racconta, primaria Roccamena

· C’era una volta, primaria Grisì

· English Together, secondaria Camporeale

· Competenze in italiano, secondaria Roccamena

· Bambini in movimento, infanzia Roccamena 

Il Collegio dei Docenti ha approvato il 15/05/2020:

· la partecipazione al Progetto Programma Operativo Nazionale  “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento “ 2014-2020 Asse II-Infrastrutture per lì Istruzione- Fondo Europeo di Sviluppo Regionale ( FESR) per la realizzazione di Smart Class  per le scuole del primo ciclo 
· Accordo di rete con l’Istituto “Antonio Ugo “ di Palermo individuato come scuola polo della rete costituita dalle n.55 istituzioni scolastiche di primo ciclo degli Ambiti 19 e 20 della provincia di Palermo per gli Assistenti  Tecnici.
Sono stati stanziati inoltre fondi regionali  e nazionali per l’acquisto  di Sim con giga , di materiale per pulizie e disinfezione scolastica e materiali informatici.

PROMOZIONE DEL SUCCESSO FORMATIVO

 PROSPETTO DEI VOTI FINALI CONSEGUITI DALLE  CLASSI TERZE IN ITALIANO E MATEMATICA

	            ALUNNI 

Tot 54
	Iniziale

<6
	Basilare

6
	Adeguato

7
	Avanzato

8/9


	Eccellente

10

	ITALIANO 
	1
	25
	9
	11
	8

	MATEMATICA 
	
	21
	15
	8
	10


A conclusione di un anno particolarmente complesso si ritiene opportuno fare due considerazioni: la scuola ha mantenuto saldo il ruolo di continuità dentro una condizione non sempre facile da affrontare e fondamentali sono stati l’ascolto reciproco, il dialogo e il confronto tra i docenti nonché tra le diverse agenzie educative ; la DaD ha consentito  la creazione di un ambiente di apprendimento virtuale in una situazione di emergenza , si ritiene opportuno, come già del resto accennato nei punti inerenti all’inclusione, prevedere la  formazione di una  classe docente  che utilizzi la tecnologia per creare un ambiente di lavoro in grado di contribuire alla mediazione didattica anche nella prassi quotidiana.  
Camporeale, 18 Giugno 2020                                                                                 FIRMA

                                                                                                                       Donatella Marinello
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