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Circolare n. 168
Camporeale 28/08/2020
Ai Responsabili dei plessi scolastici 

Oggetto: incontro per la ripresa delle attività didattiche  a.s.  2020/2021
Si comunica ai Responsabili dei plessi che giorno 2 settembre alle ore 9:00  si svolgerà un incontro in presenza presso la Sede Centrale per organizzare la  ripresa delle attività didattiche in presenza.
Si ribadiscono di seguito le seguenti norme per l’accesso all’istituto:

• OBBLIGO di restare nel proprio domicilio qualora, negli ultimi 14 giorni, abbia avuto contatti con soggetti risultati positivi al COVID-19 o provenga da zone a rischio secondo le indicazioni dell’OMS2;
• OBBLIGO di rimanere al proprio domicilio in presenza di febbre (oltre 37.5°) o altri sintomi influenzali e di chiamare il proprio medico di famiglia e l’autorità sanitaria;
• l’IMPEGNO a informare tempestivamente e responsabilmente il dirigente scolastico della presenza di qualsiasi sintomo influenzale durante l’espletamento della prestazione lavorativa, avendo cura di rimanere ad adeguata distanza dalle persone presenti;
• la consapevolezza e l’accettazione del fatto di non poter fare ingresso o di non poter permanere nei locali scolastici e di doverlo dichiarare tempestivamente laddove, anche successivamente all’ingresso, sussistano le condizioni di pericolo (sintomi di influenza, temperatura, provenienza da zone a rischio o contatto con persone positive al virus nei 14 giorni precedenti, etc.) in cui i provvedimenti dell’Autorità impongono di informare il medico di famiglia e l’Autorità sanitaria e di rimanere al proprio domicilio.

•OBBLIGO di rispettare la distanza interpersonale di un metro come principale misura di contenimento;
• OBBLIGO di indossare la mascherina chirurgica, conforme alle disposizioni delle autorità scientifiche e sanitarie, quando non è possibile rispettare la distanza interpersonale di un metro.






                                             il Dirigente Scolastico
Prof. Vito Emilio Piccichè
FIRMA AUTOGRAFA OMESSA AI SS. ART. 3 D.LGS. N. 39/1993
