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L’anno duemilaventi, il giorno tre del mese di settembre, alle ore 09,30 in modalità telematica e attraverso la piattaforma  ZOOM, si è riunito il Collegio dei Docenti, in seduta unitaria. Al fine di rendere fluida la discussione e l’approvazione dei punti all’ordine del giorno, si è proceduto alla pubblicazione in anteprima del verbale della seduta precedente con Circ. N. 2 del 01/09/2020 (Lettura e presa  visione del Verbale N.6 del Collegio dei docenti del 22/06/2020) ed alla trasmissione degli allegati. 
Si passa alla discussione e alla delibera dei seguenti punti all’ordine del giorno:

1) Saluto del Dirigente Scolastico;
2) Insediamento del Collegio dei Docenti;
3) Accoglienza personale docente in ingresso;
4) Approvazione verbale seduta precedente;                 
5) Nomina collaboratori del Dirigente Scolastico -segretario del collegio e coordinatori di plessi;
6) Individuazione Aree e criteri assegnazione FF:SS. e presentazione candidature;
7) Calendario Scolastico 2020/2021;
a. Inizio e fine attività didattiche
b. Orario scolastico
c. Suddivisione temporale anno scolastico
d. Progettazione educativa-didattica
e. Esami di Stato conclusivi del I ciclo di Istruzione
8) Piano di rientro per l’anno scolastico 2020-2021;
9) Piano Annuale delle attività didattiche;
10) Indicazioni P.A.I. (Piano di Apprendimento Individualizzato); Modalità e tempi delle Attività
didattiche;
11) Aggiornamenti e nomina Commissione di lavoro PTOF-RAV;   
12) Assegnazione Tutor docenti neo immessi;
13)Nomina Referenti COVID-19;
14)Comitato per le iniziative di contrasto alla diffusione del COVID-19);      
15) Adesione Osservatori di Area di dispersione scolastica ( Monreale-Partinico- Corleone);
16) Nomina Responsabile di laboratori;
17) Nomina Responsabile sito web di Istituto;
18) Nomina responsabile anti-fumo;
19) Comunicazione della Dirigente;

Risultano assenti in modalità telematica, i docenti: Cancemi Maria Grazia, Liotta Teresa, Mazzagreco Maria, Saladino Nicolina, Sciortino Vita. 
Presiede la seduta la Dirigente Scolastica, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi insediatasi in reggenza dal 01-09-2020 che, dopo i saluti iniziali, riferisce di essere lieta di trascorrere questo anno con noi nonostante l’ansia e la preoccupazione che attualmente ci accompagnano e si augura che i prossimi mesi passino con serenità e collaborazione (Primo punto all’ordine del giorno).
La Dirigente Scolastica, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, constatato il numero legale, passa alla discussione dei punti all’O.d.G (Secondo punto all’ordine del giorno).
La  Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, accoglie il personale docente in ingresso con l’augurio di un buon anno scolastico ed in particolare alle Insegnanti Ancona Vincenza Giovanna, Ferrara Valentina, Gianbalvo Rossella, Librandi Lucido Giuseppa, Pizzolato Irene ed ai Prof.ri  Gendusa Margherita M., Todaro Davide, Troisi Federico (Terzo punto all’ordine del giorno).
La Prof.ssa Vincenza Almerico, già segretario verbalizzante, comunica al Collegio che si può passare direttamente all’approvazione del verbale della seduta precedente (Quarto punto all’ordine del giorno) visto che il verbale è stato pubblicato con Circ. N. 2 del 22/06/2020; pertanto il verbale n. 6, relativo alla seduta del 22 Giugno 2020, viene approvato all'unanimità.

Quinto punto all’O.d.G: Nomina collaboratori del Dirigente Scolastico -Segretario del collegio e Coordinatori di plessi.
La Dirigente Scolastica, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, conferma i collaboratori del Dirigente Scolastico –il Segretario del collegio ed i Coordinatori di plessi dell’anno scolastico 2019-2020, ossia:
I° Collaboratore del Dirigente Scolastico : Ins. Maria Strada;
II° Collaboratore del Dirigente Scolastico e segretario del collegio: Prof.ssa Vincenza Almerico ;
Camporeale
Scuola dell’Infanzia Plesso Mimose: Ins. Strada Gaetana;
Scuola dell’Infanzia Plesso Giardini: Ins. Pisciotta Vincenza;
Scuola Primaria: Ins. Almerico Silvia;
Scuola Secondaria di I Grado: Prof.ssa Almerico Vincenza;
Roccamena
Scuola dell’Infanzia : Ins. Marinello Antonella;
Scuola Primaria: Ins. Marinello Giuseppina;
Scuola Secondaria di I Grado: Prof.re Di Giorgio Giuseppe;
Grisì
Scuola dell’Infanzia : Ins. Ignoto Silvana;
Scuola Primaria: Ins. Ruffino Rosa;
Scuola Secondaria di I Grado: Prof.re Ferrantelli Giorgio.
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 1
di approvare i collaboratori del Dirigente Scolastico – il Segretario del collegio ed i Coordinatori di plessi.
Sesto  punto all’O.d.G: Individuazione Aree, criteri assegnazione FF.SS. e presentazione candidature;
Su richiesta del Dirigente Scolastico, la Prof.ssa Vincenza Almerico, dà lettura delle aree relative alle funzioni strumentali già presenti nel nostro istituto:

AREA 1 (PTOF) : Revisione, aggiornamento, integrazione PTOF, Cura dei progetti curriculari ed extracurriculari, verifica, attuazione, monitoraggio, Coordinamento della progettazione. 
AREA 2 (AUTOVALUTAZIONE D'ISTITUTO) :  Referente Invalsi , Iniziative PON/POR, Autoanalisi di Istituto , Aggiornamento e formazione.
AREA 3 (GESTIONE NUOVE TECNOLOGIE E MULTIMEDIALITA’): Coordinamento dei laboratori e gestione aule multimediali e tecnologie, Sostegno al lavoro dei docenti, Gestione e aggiornamento sito Web (viene evidenziata la mancanza di un animatore digitale nell’Istituto. Il Dirigente, stabilisce che l’animatore digitale, verrà nominato entro il prossimo collegio). 
AREA 4 (COORDINAMENTO ATTIVITA’ EXTRASCOLASTICHE) : Gestione viaggi, Partecipazione eventi , Progetti d’intesa con Enti ed Istituzioni, Continuità ed orientamento.
AREA 5 (INCLUSIONE E DISPERSIONE) : Rapporti con le famiglie, Accoglienza, Rilevazione e monitoraggio studenti, Sportello di ascolto, Dispersione, DSA.
AREA 6  (INTEGRAZIONE DISABILI) : Rapporti con le famiglie e con gli specialisti, Coordinamento gruppo GLIS, Verifica documentazione alunni disabili, Coordinamento gruppo insegnanti di sostegno.
Il Dirigente, conferma le aree ed i criteri di assegnazione delle Funzioni Strumentali. Inoltre, aggiunge che la domanda di presentazione per le candidature, è fissata per il 25-09-2020.
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 2
di approvare Aree, criteri assegnazione delle FF.SS. e presentazione candidature;

Settimo punto all’O.d.G: Calendario Scolastico 2020/2021 (Inizio e fine attività didattiche, Orario scolastico, Suddivisione temporale anno scolastico, Progettazione educativo-didattica, Esami di Stato conclusivi del I ciclo di Istruzione);

Prende la parola il Dirigente Scolastico, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, la quale soffermandosi sul calendario scolastico 2020-2021 ed in accordo con i docenti, riferisce  quanto segue: 
a. Inizio e fine attività didattiche (una nota regionale propone la riapertura dei locali scolastici agli studenti il 24-09-2020. Pertanto, bisognerebbe accogliere di buon grado questa proposta, vista la ristrettezza dei tempi legata ad una grande organizzazione logistica in funzione della riapertura delle scuole agli studenti. Tale proposta, passa al prossimo Consiglio d’Istituto fissato per giorno 10-09-2020). Fine delle attività didattiche fissato per giorno 08-06-2021. La Scuola dell’Infanzia il 30-06-2021;
b. Orario scolastico (Si cercherà di mantenere l’orario attuale. Tuttavia sono previsti oltre ai DPI, ingressi scaglionati per evitare assembramenti. Non si esclude una delibera successiva più dettagliata);
c. Suddivisione temporale anno scolastico (Verrà mantenuta la suddivisione dell’anno scolastico in quadrimestri);
d. Progettazione educativo-didattica (La Scuola Primaria programmerà il Martedì dalle 15,00 alle 17,00);
e. Esami di Stato conclusivi del I ciclo di Istruzione (la riunione preliminare è fissata per il 12-06-2021, l’inizio degli Esami di Stato per il 14-06-2021)
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 3
di approvare il Calendario Scolastico 2020/2021 (Inizio e fine attività didattiche, Orario scolastico, Suddivisione temporale anno scolastico, Progettazione educativo-didattica, Esami di Stato conclusivi del I ciclo di Istruzione).
Ottavo  punto all’O.d.G: Piano di rientro per l’anno scolastico 2020-2021; 

Il Dirigente Scolastico, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, fa presente che è necessario predisporre al più presto, una calendarizzazione degli impegni di settembre che preveda la formazione dei gruppi di lavoro (previa circolare). La priorità va data alla formazione delle classi Prime.

Inoltre, propone al Collegio dei corsi di Formazione in modalità blended che investono varie tematiche (didattica per competenze, integrazione disabili e nuove tecnologie). Viste le circostanze, lei stessa opta per l’area che riguarda le “Competenze digitali ed i nuovi ambienti per l’apprendimento”.
Il Piano Annuale delle attività didattiche (Nono punto all’O.d.G), verrà deliberato al prossimo Collegio dei docenti  e pubblicato successivamente.

Decimo punto all’O.d.G: Indicazioni P.A.I. (Piano di Apprendimento Individualizzato); Modalità e tempi delle Attività didattiche;
Il Dirigente Scolastico si informa sulla presenza di debiti. Propone di dare inizio alle attività legate al  Piano di Apprendimento Individualizzato in concomitanza con l’inizio delle lezioni. Sicuramente, al rientro a scuola, non partendo con l’orario completo, si può pensare, con l’orario più ridotto dei primi giorni, di far rientrare gli allievi che hanno avuto il debito. La Dirigente chiede ai docenti interessati al PAI, se sono d’accordo. Chiede ed ottiene la parola, la Prof.ssa Mogavero, la quale accennando ai debiti dei suoi allievi, si dice d’accordo.

Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 4
di approvare  le modalità e i  tempi delle Attività didattiche relative al PAI.

Undicesimo punto all’O.d.G : Aggiornamenti e nomina Commissione di lavoro PTOF-RAV; 
Su proposta dei collaboratori del Dirigente, vengono presentate le seguenti commissioni:
1. “Continuità e Orientamento” composta dagli insegnanti: Almerico Vincenza, Di Lorenzo Ignazio Germano, Maniscalco Maria,  Sciotino Vita. Viene inserita l’insegnante Biondo Caterina.
2. Commissione PTOF-RAV: Almerico Vincenza, Bavetta Maria, Di Giorgio Giuseppe, Marinello Donatella, Ruffino Silvana, Termine Marinella, Sciortino Vita.
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 5
di approvare.
Dodicesimo punto all’O.d.G: Assegnazione Tutor docenti neo immessi.
Il docente neo immesso è il Professore di lettere Federico Troisi. La Tutor proposta, la Professoressa Marinello Donatella.
	Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 6
di approvare.
Tredicesimo punto all’O.d.G: Nomina Referenti COVID-19;
Il Dirigente Scolastico, nomina Referenti COVID-19, i suoi collaboratori: I° Collaboratore del Dirigente Scolastico,  Ins. Maria Strada, II° Collaboratore del Dirigente Scolastico, Prof.ssa Vincenza Almerico, le quali, avranno rapporti con le ASP e con i Responsabili-Emergenza COVID (che saranno i Responsabili di Plesso, con delibera al prossimo Collegio);
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 7
di approvare.
Quattordicesimo punto all’O.d.G: Comitato per le iniziative di contrasto alla diffusione del COVID-19);      
Il Dirigente Scolastico, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, fa presente che il Comitato (con delibera al prossimo collegio) è composto così: D.S., D.S.G.A., STAFF di Presidenza, R.S.P.P, R.L.S, Presidente del Consiglio d’Istituto, R.S.U., e Medico Competente. Verrà inoltre stilato un protocollo che sarà inserito all’interno del Regolamento d’Istituto.
Quindicesimo punto all’O.d.G: Adesione Osservatori di Area di dispersione scolastica; 
Prendono la parola, il primo collaboratore del dirigente, Ins. Strada Maria ed il referente della funzione strumentale AREA 5 (INCLUSIONE E DISPERSIONE), Don Carmelo Migliore che riferiscono al Dirigente degli Osservatori di Area Dispersione che l’Istituto ha: Monreale-Partinico- Corleone;
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 8
di approvare.
I Responsabili dei laboratori, (Primaria Camporeale- Laboratorio Informatico, Laboratorio Musicale, Biblioteca, Laboratorio Sportivo. Secondaria di Primo Grado- Camporeale- Laboratorio Scientifico, Laboratorio musicale, Laboratorio Linguistico), verranno individuati al prossimo collegio dei docenti (Sedicesimo punto all’O.d.G).
Diciassettesimo punto all’O.d.G: Nomina Responsabile sito web di Istituto;
Il Dirigente Scolastico, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, nomina come responsabile del sito web di Istituto, la Prof.ssa Mogavero Annamaria, la quale accetta volentieri.
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 9
di approvare.
Diciottesimo punto all’O.d.G: Nomina responsabile anti-fumo;
Il Dirigente Scolastico, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, nomina come responsabili anti-fumo, i responsabili di plesso;
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 10
di approvare.
Infine, il Dirigente, augura a tutti un sereno anno scolastico.
Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta viene tolta alle 10,20.
 Il Segretario                                                                              Il Dirigente Scolastico
F.to Vincenza Almerico                                                              F.to Dott.ssa Patrizia Roccamatisi



