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Circolare n. 4
Camporeale 08 /09/2020
AL PERSONALE DOCENTE 

SEDE

Oggetto: Funzioni Strumentali al P. T. O. F. per l’ a.s. 2020/2021. 

I docenti che aspirano ad ottenere incarichi di Funzione Strumentale, ai sensi dell’art. 33 del CCNL del 27.11.2007, dovranno presentare domanda al Dirigente Scolastico, su apposito modello allegato, entro le ore 13.00 del 25 settembre 2020, accludendo il proprio curriculum vitae, dal quale emergano le specifiche competenze per l’efficace espletamento dei compiti e degli obiettivi previsti dalla Funzione stessa. 

Gli incarichi, salvo espressa delibera del Collegio dei Docenti, hanno durata dalla data dell’assegnazione fino al termine dell’anno scolastico. La richiesta potrà essere avanzata per le funzioni e i compiti specifici, deliberati nel Collegio dei Docenti del 03.09.2019 e di seguito elencati:

1. AREA 1 PTOF

Revisione , aggiornamento e integrazione PTOF – cura dei progetti curriculari e extra curriculari- verifica, attuazione, monitoraggio e coordinamento della progettazione

2. AREA 2  AUTOVALUTAZIONE D’ISTITUTO

Referente Invalsi- iniziative di aggiornamento e formazione- autoanalisi di istituto

3. AREA 3 SOSTEGNO DOCENTI E GESTIONE NUOVE TECNOLOGIE E MULTIMEDIALITA’

Coordinamento dei laboratori e gestione aule multimediali e tecnologie- sostegno al lavoro dei docenti- referente registro elettronico- formazione docenti- cura della documentazione e del sito web della scuola.

4. AREA 4 COORDINAMENTO ATTIVITA’ EXTRASCOLASTICHE (Scuola Primaria- S.S.IG)

Partecipazione eventi- progetti di intesa con enti e istituzioni- continuità e orientamento- referente sicurezza- organizzazione visite e viaggi.

5. AREA 5 INCLUSIONE

Rapporti con le famiglie- accoglienza- rilevazione e monitoraggio studenti- sportello di ascolto- dispersione.

6. AREA 6 INTEGRAZIONE ALUNNI DISABILI

Rapporti con le famiglie e con gli specialisti- coordinamento gruppo GLIS – verifica documentazione alunni disabili- coordinamento gruppo insegnanti di sostegno.

Sulla base del numero delle domande pervenute, la Commissione costituita dal Dirigente e dai suoi collaboratori, che coerentemente con i criteri deliberati   provvederà al loro esame e relazionerà al Collegio dei Docenti che, in una delle prossime riunioni, delibererà sull’attribuzione degli Incarichi di Funzione Strumentale per l’a. 2020/2021.
Ai docenti che otterranno l’Incarico di Funzione Strumentale sarà corrisposto, per l’attività prestata, un compenso forfetario lordo, riveniente dalle risorse spettanti a questa istituzione Scolastica sulla base dell’applicazione dell’art. 37 del CCNI del 31.08.1999, annualmente assegnate dal MIUR.

Il richiedente si impegna a : 

· svolgere integralmente ed esaurientemente i compiti e le attività stabilite per l’Area richiesta ;

· collaborare con il D.S. e gli altri organismi dell’Istituto (Organi Collegiali, Dipartimenti, Commissioni( di lavoro, Collaboratori del Dirigente Scolastico, altre Funzioni Strumentali) per la valorizzazione e il buon andamento della scuola, supportandone la gestione e l’organizzazione; 

·  frequentare iniziative di formazione;

·  realizzare eventuali progetti di innovazione, sperimentazione e ricerca, se deliberati dal Collegio dei Docenti; 

·  rendicontare sulla propria attività in fase intermedia e finale.

·  redigere dettagliata relazione finale scritta sulle attività svolte e sui risultati ottenuti da presentare al( Collegio dei Docenti di giugno 2020; 

·  accettare il giudizio complessivo del Collegio dei Docenti sulla realizzazione delle mansioni assegnate.

Non possono essere attribuite le Funzioni strumentali al P.T.O.F. ai docenti che:  abbiano un incarico a tempo parziale e determinato.

La liquidazione del compenso avverrà al termine dell’anno scolastico, a seguito della presentazione di una documentata relazione sull’attività svolta.

Il Dirigente Scolastico

Dott.ssa Patrizia Roccamatisi
