Verbale N. 3 del Collegio dei docenti del 15/10/2020

L’anno duemilaventi, il giorno quindici del mese di ottobre, alle ore 16,30 in modalità telematica e attraverso la piattaforma  ZOOM, si è riunito il Collegio dei Docenti, in seduta unitaria. Al fine di rendere fluida la discussione e l’approvazione dei punti all’ordine del giorno, si è proceduto alla pubblicazione in anteprima del verbale della seduta precedente (del 17/09/2020) ed alla trasmissione degli allegati. 

Si passa alla discussione e alla delibera dei seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;

2. Atto di indirizzo della D.S;
3. Nomina docenti incaricati di Funzioni Strumentali al PTOF;

4. Nomina presidenti e segretari nei consigli di interclasse, intersezione, classe e coordinatori;

5. Proposte modalità e criteri per lo svolgimento dei rapporti con le famiglie;

6. Nomina docenti referenti all’educazione alla salute e all’ed. stradale;

7. Adesione progetti e/o attività con enti esterni;

8. Attività da svolgere nelle ore di compresenza e a disposizione;

9. Resoconto e modalità di recupero debiti formativi (PAI);

10. Formazione commissioni/gruppi e dipartimenti -  nomina responsabili;

11. Adesione giochi matematici del Mediterraneo A.S. 2020/2021;

12. Approvazione   progetti curricolari A.S. 2020-21 e D.M. 8;
13. Approvazione   progetti extracurriculari (FIS) anno scolastico 2020/2021; 
14. Revisione ed approvazione curriculum verticale (Educazione Civica);

15. Adesione alla rete “Siamo tutti sulla stessa barca”;

16. Comunicazioni del Dirigente.
Risultano assenti in modalità telematica, i docenti: Bencivinni Noemi, Briganti Giovanna, Calcara Liviana, Ferrantelli Giorgio,  Giambalvo Rossella, Marino Francesca, Testa Anna, Pisciotta Vincenza.
La Dirigente Scolastica, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, constatato il numero legale, passa alla discussione dei punti all’O.d.G.
La Prof.ssa Vincenza Almerico, già segretario verbalizzante, comunica al Collegio che si può passare direttamente all’approvazione del verbale della seduta precedente (Primo punto all’ordine del giorno). A tale verbale, tuttavia vengono apportate delle rettifiche relative alla suddivisione di alcune classi della scuola primaria di Camporeale in gruppi (la seconda in due gruppi- le due terze in tre gruppi ). Inoltre ci sono state delle modifiche interne, orarie e di assegnazione di docenti alle classi. Il verbale n. 2, relativo alla seduta del 17 Settembre 2020, viene pertanto approvato all'unanimità con le dovute rettifiche.

Secondo punto all’O.d.G: Atto di indirizzo della D.S  per PTOF (Piano triennale dell’offerta formativa). 
La Dirigente Scolastica, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, (Secondo punto all’ordine del giorno) da lettura dell’atto di indirizzo qui allegato:
ATTO DI INDIRIZZO DEL DIRIGENTE SCOLASTICO PER LA PREDISPOSIZIONE E L’AGGIORNAMENTO DEL PIANO TRIENNALE DELL’OFFERTA FORMATIVA TRIENNIO2020/21; 2021/22;2022/23

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

· VISTA la Legge n. 59 DEL 1997, sull’autonomia delle istituzioni scolastiche;

· VISTO il DPR 275/1999, che disciplina la suddetta legge in maniera specifica;

· VISTA la Legge n. 107 del 2015, che ha ricodificato l’art. 3 del DPR 275/1999;

· VISTO il D.L.vo 165 del 2001 e ss.mm. ed integrazioni in merito ai compiti e alle funzioni della Dirigenza scolastica;

· VISTA la Legge n. 107 del 13 luglio 2015 (d’ora in poi Legge) recante: la “Riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione e delega per il riordino delle disposizioni legislative vigenti”; 

· VISTO il PIANO SCUOLA 2020-21;

· VISTO Il R.A.V;

· VISTO il precedente PTOF ;
· PRESO ATTO che: l’art.1 della Legge, ai commi 12-17, prevede che: 

1)le istituzioni scolastiche predispongono entro il mese di Ottobre il Piano triennale dell’offerta formativa; 

2) il PTOF deve essere elaborato dal Collegio dei Docenti sulla base degli indirizzi per le attività della scuola e delle scelte di gestione e di amministrazione definiti dal Dirigente Scolastico; 

3) il PTOF è approvato dal Consiglio d’Istituto; 

4)una volta espletate le procedure di cui ai precedenti punti, il Piano verrà pubblicato nel portale unico dei dati della scuola; 

4) il Piano può essere rivisto annualmente entro Ottobre; 

· CONSIDERATO CHE  

· la valorizzazione dell’autonomia scolastica trova il suo momento più importante nella definizione e attuazione del Piano dell’Offerta Formativa Triennale;  

· occorre innalzare i livelli di istruzione e le competenze degli alunni, rispettandone i tempi e gli stili di apprendimento, per contrastare le diseguaglianze socioculturali e territoriali, per prevenire e recuperare l’abbandono e la dispersione scolastica;  

· VALUTATE prioritarie le esigenze formative individuate a seguito della lettura comparata del RAV, “Rapporto di Autovalutazione” di Istituto; 

· VISTI i risultati delle rilevazioni nazionali degli apprendimenti restituiti in termini di misurazione dei livelli della scuola e delle classi in rapporto alla media nazionale; 

· TENUTO CONTO del patrimonio di esperienza e professionalità che negli anni hanno contribuito a costruire l’identità dell’Istituto; 

· TENUTO CONTO di quanto già realizzato dall’Istituzione scolastica in merito alle priorità individuate dal PDM 

EMANA 

ai sensi dell’art. 3 del D.P.R. n. 275/1999, così come sostituito dall’art. 1 comma 14 della Legge n. 107/2015, il seguente Atto di Indirizzo al Collegio dei docenti orientativo della compilazione della pianificazione dell’Offerta Formativa Triennale, dei processi educativi e didattici e delle scelte di gestione e di amministrazione. 

Il Piano Triennale dell’Offerta formativa è da intendersi non solo quale documento con cui l’istituzione dichiara all’esterno la propria identità, ma come programma in sé completo e coerente di strutturazione precipua del curriculo, delle attività, della logistica organizzativa, dell’ impostazione metodologico didattica, dell’ utilizzo, valorizzazione e promozione delle risorse umane e non, con cui la scuola intende perseguire gli obiettivi dichiarati nell’esercizio di funzioni che sono comuni a tutte le istituzioni scolastiche in quanto tali, ma al contempo la caratterizzano e la distinguono. 

PRECISA  

 che il coinvolgimento e la fattiva collaborazione delle risorse umane di cui dispone l’istituto, l’identificazione all’istituzione, la motivazione, il clima relazionale ed il benessere organizzativo, la consapevolezza delle scelte operate e delle motivazioni di fondo, la partecipazione attiva e costante, la trasparenza, l’assunzione di un modello operativo vocato al miglioramento continuo di tutti i processi di cui si compone l’attività della scuola non possono darsi solo per effetto delle azioni poste in essere dalla dirigenza, machiamano in causa tutti e ciascuno, quali espressione della vera professionalità che va oltre l’esecuzione di compiti ordinari, anche se fondamentali, e come elementi indispensabili all’implementazione di un Piano che superi la dimensione del mero adempimento burocratico e diventi reale strumento di lavoro, in grado di canalizzare l’uso e la valorizzazione di tutte le risorse. 

Il Collegio Docenti è, quindi, chiamato ad aggiornare il PTOF secondo quanto di seguito individuato dal dirigente:  

1.L’elaborazione del PTOF deve articolarsi tenendo conto non solo della normativa e delle presenti indicazioni, facendo anche riferimento al patrimonio di esperienza e professionalità che negli anni hanno contribuito a costruire l’immagine della scuola. 

2.Nella progettazione curricolare ed extracurricolare si terrà conto del seguente principio essenziale: progettare per competenze. La progettazione sarà impostata ponendo come obiettivo il conseguimento di competenze (e non solo di conoscenze e abilità) da parte degli studenti, intendendo per competenza un criterio unificante del sapere: per svolgere compiti articolati e complessi è necessario che le conoscenze e le abilità si integrino con attitudini, motivazioni, emozioni, comportamenti e atteggiamenti che consentano di agire nella società con autonomia e responsabilità. 

Si farà riferimento in particolare ai seguenti documenti: 

· Competenze chiave per la cittadinanza attiva dell’Unione Europea

· competenza alfabetica funzionale; 

· competenza multilinguistica; 

· competenza matematica e competenza in scienze, tecnologie e ingegneria; 

· competenza digitale; 

· competenza personale, sociale e capacità di imparare ad imparare; 

· competenza in materia di cittadinanza; 

· competenza imprenditoriale; 

· competenza in materia di consapevolezza ed espressione culturali. 

1) Obiettivi strategici indicati nel Programma ET 2020 (Education and Training 2020 - Istruzione e 

Formazione 2020) con il quale viene rilanciata la Strategia di Lisbona per promuovere l’equità, la 

coesione sociale e la cittadinanza attiva.  

3) Educare alla cittadinanza attiva significa far acquisire la consapevolezza che ognuno svolge il proprio ruolo, oltre che per la propria realizzazione, anche per il bene della collettività. Incoraggiare la creatività e l’innovazione, compresa l’imprenditorialità. 

4) Prevedere l’individualizzazione e la personalizzazione dell’insegnamento. 

Il Curricolo dovrà pertanto essere fondato sul rispetto dell’unicità della persona e sull’equità della proposta formativa: la scuola prende atto che i punti di partenza degli alunni sono diversi e si impegna a dare a tutti adeguate e differenziate opportunità formative per garantire il massimo livello di sviluppo possibile per ognuno. Saranno individuati percorsi e sistemi funzionali al recupero, al potenziamento e alla valorizzazione del merito degli studenti.  

I risultati di apprendimento, indicati nel Profilo dello studente, dei percorsi scolastici fanno riferimento agli obiettivi formativi specifici dei diversi gradi scolastici e delle loro articolazioni, e promuovono anche un’impostazione pedagogica volta a superare la frammentazione e l’isolamento dei saperi e delle competenze. 

· CM 3 del 13 febbraio 2015 sulla Certificazione delle competenze  

· D. Lgs 66/2017  

· D.Lgs 62/2017 

Si terrà conto in particolare delle seguenti priorità: 

a) Valorizzazione e potenziamento delle competenze linguistiche: italiano, inglese e altre lingue straniere 

(francese);

b)Potenziamento delle competenze matematico-logiche e scientifiche; 

c)Potenziamento delle competenze digitali, con particolare riguardo al pensiero computazionale, all’utilizzo critico e consapevole dei social network e dei media; 

d)Potenziamento delle competenze comunicative giornalistiche;

e)Potenziamento delle discipline motorie e sviluppo di comportamenti ispirati ad uno stile di vita sano anche in relazione alla sperimentazione del corso di scuola secondaria di primo grado di tipo sportivo;

f)Sviluppo delle competenze in materia di cittadinanza attiva e democratica;

g) Educazione alle pari opportunità, prevenzione della violenza di genere da sviluppare curricularmente come area integrata interdisciplinare ad opera di tutti gli insegnanti della classe o del plesso o della sezione; 

h) Potenziamento degli strumenti didattico - laboratoriali necessari a migliorare la formazione e i processi di innovazione dell’istituto; 

i) Formazione dei docenti per l’innovazione didattica e lo sviluppo della cultura digitale per l’insegnamento, apprendimento e formazione delle competenze cognitive e sociali degli allievi, anche in ragione della didattica mista o a distanza, già sperimentata e da potenziare prescindendo lo stato di pandemia attualmente dichiarato; 

l) Adozione di strumenti organizzativi e tecnologici per la trasparenza, condivisionedi dati, scambio di informazioni e dematerializzazione. 

1) OBIETTIVI DI MIGLIORAMENTO - ESITI DEGLI STUDENTI 
•
Maggior equilibrio negli esiti delle prove INVALSI sia tra le classi sia entro le classi stesse. 

•
Miglioramento negli esiti delle prove INVALSI, in modo che risultino in linea con la media nazionale e coerenti con i risultati scolastici generali; 

•
Miglioramento delle competenze di cittadinanza e costituzione degli alunni, sviluppo di comportamenti responsabili, orientamento alla realizzazione di sé nella scuola, nel lavoro, nella società, nella vita. 

•
Miglioramento dei risultati scolastici degli allievi, per una qualità diffusa delle performance degli studenti. 

•
Potenziamento delle abilità degli alunni con Bisogni Educativi Speciali. 

•
Incremento delle competenze nelle lingue comunitarie anche attraverso un curricolo verticale che dall'infanzia introduca la lingua straniera per poi proseguire nel percorso scolastico anche attraverso il conseguimento di certificazioni esterne. 

•
Potenziamento delle competenze informatiche 

•
Curricolo digitale 

2) STRUMENTI; PROCESSI E AMBIENTI DI APPRENDIMENTO PROVE INVALSI E RISULTATI SCOLASTICI 

•
Analisi accurata delle prove standardizzate degli anni scorsi, in modo da individuare punti di forza e di debolezza e correggere opportunamente la programmazione didattica. 

•
Progettazione di percorsi didattici e attività a classi parallele e in continuità con la piena condivisione tra i docenti di traguardi, obiettivi, contenuti, metodi, criteri e griglie di valutazione (lavorare a classi aperte e in codocenza, somministrare prove comuni, correggere insieme le prove, anche tra plessi diversi). 

•
Realizzazione di prove comuni per competenze da proporre in ingresso, in itinere e a conclusione d'anno. 

•
Ricerca e applicazione di strategie didattiche da condividere con i colleghi durante le riunioni dedicate alla didattica, in modo che quei momenti siano luoghi di studio e autentico confronto per il miglioramento. 

•
Adozione del metodo cooperativo per gruppi misti.

•
Rispetto dei criteri stabiliti per la formazione delle classi e attenzione alla costituzione dei gruppi. 

COMPETENZE DI EDUCAZIONE CIVICA 

•
Realizzazione di un curricolo per competenze di “Educazione civica” con percorsi educativi e progetti di istituto che, in continuità, perseguano comuni traguardi di competenza. 

•
Attenzione particolare alla cittadinanza attiva, alla pratica di vita democratica, all'avvicinamento degli alunni alle istituzioni, alla sensibilizzazione ai problemi dell'ambiente, alle tematiche di rilevanza sociale, al rispetto dell'altro, alla responsabilità nell'uso dei social network e nella navigazione in rete (incontri con le forze dell'ordine e con esperti). 

•
Rubriche di valutazione

COMPETENZE DI EDUCAZIONE CIVICA E RISULTATI SCOLASTICI 

•
Adozione di una didattica (e, di conseguenza, di un'organizzazione) flessibile, che privilegi l'utilizzo del metodo cooperativo, superando la didattica trasmissiva in favore di uno sviluppo delle competenze del "saper fare”. 

•
Predisposizione di ambienti di apprendimento innovativi, adatti alle attività di apprendimento cooperativo e alla promozione del senso di responsabilità e collaborazione. 

•
Verifica dei risultati degli allievi nelle competenze trasversali e nelle diverse discipline anche attraverso prove comuni standardizzate e in continuità tra i diversi ordini di scuola. 

 •
Coinvolgimento di tutti i docenti in un costante lavoro di confronto, condivisione e crescita professionale (anche attraverso la formazione), nei dipartimenti disciplinari e in ogni possibile occasione di programmazione/verifica comune 

CONTINUITA' E ORIENTAMENTO 

•
Progettazione di percorsi didattici centrati sulla conoscenza di sé chetendano al traguardo dell'autoconsapevolezza degli alunni e li orientino nella progressiva costruzione di un loro "progetto di vita". 

•
Progettazione di attività didattiche svolte da docenti di ordini di scuola diversi al fine di favorire un avvicinamento degli studenti allo step successivo del proprio percorso scolastico. 

•
Raccordo curricolare tra i diversi ordini di scuola e adozione di un sistema di valutazione comune e condiviso nell'istituto. 

BISOGNI EDUCATIVI SPECIALI: INCLUSIVITA' 

•
Adeguamento del Piano per l’Inclusività alle esigenze, sempre mutevoli, espresse dagli alunni e dalle loro famiglie.  

•
Traduzione del Piano per l'Inclusività in attività rivolte al superamento delle difficoltà di integrazione, al potenziamento delle abilità in alunni BES, all'accoglienza e al sostegno per le famiglie. 

•
Attenzione a ogni forma di "disagio" e cura del dialogo tra la scuola e le famiglie di alunni con BES. 

•
Riconoscimento precoce dei disturbi del linguaggio e progettazione di attività di recupero. 

•
Incremento delle attività a sostegno degli alunni con disabilità utilizzando le risorse in organico e la collaborazione con i servizi sociali. 

 •
Garanzia di pari opportunità all'interno del percorso scolastico e contrasto ad ogni forma di discriminazione, di cyberbullismo, di bullismo, nel rispetto del dettato della Costituzione Italiana (artt. 3, 4, 29, 37, 51).

Il Piano dovrà pertanto includere: 

· l’offerta formativa;

· il curricolo verticale caratterizzante; 

· le attività progettuali; 

· i regolamenti e quanto previsto dalla Legge n.107/2015 al comma 7 dalla lettera a alla lettera s; 

· le iniziative di formazione per gli studenti, compresa la conoscenza delle procedure di primo soccorso (Legge n. 107/15 comma 16), 

· l’attività formative obbligatorie per il personale docente ed ATA (Legge n.107/15 comma 12), 

· la definizione delle risorse occorrenti, attuazione principi pari opportunità, parità dei sessi, lotta alla violenza di genere e le discriminazioni, (con specifico impegno alla realizzazione di attività di sensibilizzazione);

· i percorsi formativi e iniziative diretti all’orientamento ed alla valorizzazione del merito scolastico e dei talenti (Legge n. 107/15 comma 29);

· le azioni per difficoltà e problematiche relative all’integrazione degli alunni stranieri e con italiano come L2,

· le azioni specifiche per alunni adottati, figli di genitori separati;  

· le azioni per sviluppare e migliorare le competenze digitali di alunni e personale attraverso il Piano Nazionale per la Scuola Digitale.  

Il Piano dovrà inoltre includere ed esplicitare: 

· gli indirizzi del DS e le priorità del RAV; 

· il fabbisogno di posti comuni, di sostegno, e per il potenziamento dell’offerta formativa, (comma2);

· il fabbisogno degli ATA (comma3); 

· il fabbisogno di strutture, infrastrutture, attrezzature materiali; 

· il Piano di Miglioramento (riferito al RAV); 

· il Piano di Formazione in coerenza con il piano triennale dell’offerta formativa; 

· la rendicontazione sociale e la pubblicazione e diffusione dei risultati raggiunti. 

Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 27

di approvare l’Atto di indirizzo della D.S  per PTOF. Naturalmente, il PTOF va aggiornato entro il mese di ottobre, sottoposto al Consiglio d’Istituto e successivamente pubblicato sul sito della scuola.
Terzo punto all’O.d.G:Nomina docenti incaricati di Funzioni Strumentali al PTOF 

Il Dirigente ribadisce ai docenti l'importanza delle Funzioni Strumentali e dà lettura delle candidature : 

AREA 1 (PTOF) : Revisione, aggiornamento, integrazione PTOF, Cura dei progetti curriculari ed extracurriculari, verifica, attuazione, monitoraggio, Coordinamento della progettazione. Assegnata dal Dirigente Scolastico alla Prof.ssa Termine Marinella (Scuola Secondaria di I Grado) e l’Ins. Silvana Ruffino (Scuola Primaria).

AREA 2 A(UTOVALUTAZIONE D'ISTITUTO) :  Referente Invalsi , Iniziative PON/POR, Autoanalisi di Istituto , Aggiornamento e formazione, assegnata all'Insegnante Biondo Caterina.

AREA 3 (GESTIONE NUOVE TECNOLOGIE E MULTIMEDIALITA’): Coordinamento dei laboratori e gestione aule multimediali e tecnologie, Sostegno al lavoro dei docenti, assegnata all'Insegnate Giuseppina Messina. 

AREA 4 (COORDINAMENTO ATTIVITA’ EXTRASCOLASTICHE) : Gestione viaggi, Partecipazione eventi , Progetti d’intesa con Enti ed Istituzioni, Continuità ed orientamento, assegnata al Prof.re Ignazio Germano Di Lorenzo (Scuola secondaria di I grado) e Ins. Vincenza Solano (Scuola dell’Infanzia e Primaria).

AREA 5 (INCLUSIONE E DISPERSIONE) : Rapporti con le famiglie, Accoglienza, Rilevazione e monitoraggio studenti, Sportello di ascolto, Dispersione, DSA, assegnata al Prof.re Don Carmelo Migliore.

AREA 6  (INTEGRAZIONE DISABILI) : Rapporti con le famiglie e con gli specialisti, Coordinamento gruppo GLIS, Verifica documentazione alunni disabili, Coordinamento gruppo insegnanti di sostegno, assegnata all'Insegnante Silvia Almerico.

Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 28

di approvare la Nomina dei docenti incaricati di Funzioni Strumentali al PTOF .
Quarto punto all’O.d.G: Nomina presidenti e segretari nei consigli di interclasse, intersezione, classe e coordinatori. 

Il Dirigente Scolastico, dà lettura dei Presidenti di Intersezione e di Interclasse di Camporeale, Roccamena e Grisì, inoltre ribadisce che i coordinatori e segretari di ogni ordine e grado di scuola, quest’anno, verranno retribuiti. 
QUESTIONE SEGRETARI PRIMARIA

	Presidenti Intersezione Camporeale 
	

	Marino F.
	Sez. D

	Polizzi O. 
	Sez. B

	Calcara L. 
	Sez. A

	Montana G.
	Sez. E

	Presidenti Intersezione Roccamena
	

	La Rocca
	Sez. A

	Ragusa
	Sez. B

	Presidenti Intersezione Grisì
	

	Sparacino
	Sez. A

	Ignoto
	Sez. B

	Presidenti Interclasse Camporeale 
	

	Maniscalco Maria
	IA

	Sciortino Vita
	IB

	Sala Antonina
	IIA

	Biondo Caterina 
Messina Giusi

	IIIB

IIIA

	Militello Giovanna
	IVA

	Femminella
	IVB

	Caruso Maria 
	VB

	Rabito Marinella
	VA

	Presidenti Interclasse Roccamena
	

	Liotta Teresa 
	IIA

	Ippolito Vincenza
	IVA

	Saladino Nicolina
	IIIA

	Marinello Giuseppina
	VA

	Pisciotta Maria 
	IA

	Presidenti Interclasse Grisì
	

	Solano
	IIA

	Riccobono
	III-IVA

	Gaglio
	VA

	Ruffino
	IA


La Prof.ssa Vincenza Almerico, dà lettura dei Coordinatori e segretari della Scuola Secondaria di I Grado  rispettivamente di  Camporeale, Roccamena e Grisì:

	Coordinatore
	Segretario
	Classe

	Crivello 
	Sferlazzo
	IIA

	Puleo
	Mogavero
	IIIA

	Lo Voi
	Todaro
	IA

	Almerico
	Testa
	IIB

	Bommarito
	Bavetta
	IIIB

	Di Lorenzo
	La Torre
	IB

	Ferrantelli
	Briganti
	IIE

	Termine
	Vivona
	IIIE

	Ferrantelli
	Briganti
	IE

	Troisi
	Viola
	IF

	Di Giorgio
	Foto
	IIF

	Marinello D. 
	Termine L.
	IIIF


Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 29

di approvare la Nomina presidenti e segretari nei consigli di interclasse, intersezione, classe e coordinatori. 

Quinto punto all’O.d.G: Proposte, modalità e criteri per lo svolgimento dei rapporti con le famiglie.

IL D. S. Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, propone i seguenti criteri per lo svolgimento dei rapporti con le famiglie:

· Incontri periodici nei mesi di dicembre-aprile in remoto;

· Visione del documento di valutazione nei mesi di febbraio-giugno tramite visualizzazione sul RE (registro elettronico);

· L’insegnante della disciplina in questione, convocherà il genitore e viceversa, per appuntamento (tramite avviso scritto sul diario) secondo necessità e da remoto;

· Per la scuola Primaria, vengono fissati in contri con i genitori, ogni ultimo martedì del mese in remoto;

· Le convocazioni, avverranno anche tramite segreteria;
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 30
di approvare le Proposte, modalità e criteri per lo svolgimento dei rapporti con le famiglie.
Chiede la parola e la ottiene, la Prof.ssa Mogavero che chiede alla Dirigente riguardo alle elezioni dei rappresentanti dei genitori. La Dirigente, risponde che avverranno in presenza, in orari scaglionati ed accorciando anche i tempi. Se la giornata lo consente, potranno avvenire anche fuori.
Sesto punto all’O.d.G: Nomina docenti referenti all’educazione alla salute e all’educazione stradale
· Il Dirigente, nomina il Prof.re Di Giorgio , referente per l’educazione alla salute della Scuola Scondaria di I Grado, e l’Insegnante Sciortino Vita per la scuola Primaria;

Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 31
di approvare la nomina dei docenti referenti all’educazione alla salute e all’educazione stradale.
Settimo punto all’O.d.G: Adesione progetti e/o attività con enti esterni
L’istituto comprensivo, aderirà, come già deliberato (DEL. N. 17 del 17-09-2020) alla terza annualità del progetto:  la quale riferisce al Collegio dei tre seguenti progetti e attività con enti esterni: “Dare di più a chi ha avuto di meno” a cura dei Salesiani. 
Ottavo punto all’O.d.G: Attività da svolgere nelle ore di compresenza e a disposizione

La Dirigente, riferisce che le ore di compresenza alla scuola primaria, saranno impiegate prioritariamente per le sostituzioni dei colleghi assenti, oppure, per fare recupero- consolidamento per gruppi di alunni. Inoltre, l’insegnante di potenziamento, svolgerà nove ore in classe con il docente, nove ore destinate al recupero di allievi con lacune. 
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 32

di approvare le Attività da svolgere nelle ore di compresenza e a disposizione.

Nono punto all’O.d.G: Resoconto e modalità di recupero debiti formativi (PAI)

Il PAI (Piano degli apprendimenti individualizzato) è stato svolto al momento della ripresa delle attività scolastiche. Nelle prime settimane di scuola, visto l’orario ridotto e legato alle nuove regole dettate dall’emergenza sanitaria, presso la scuola secondaria di I grado di Camporeale, si sono svolte al termine delle lezioni, le attività di recupero dei debiti di inglese (allievi di IIA-IIB-IIIA-IIIB), storia (allieva di IIB) e successivamente di matematica e scienze (allievi di IIIB). Come espressamente evidenziato nell’ordinanza del mese di maggio, queste ore non  sono retribuite, e se si rendesse necessario, si potrebbe attivare un’attività di recupero extracurriculare pagata con il fondo d’istituto. Altre modalità di recupero saranno:

· Due settimane di interruzione delle attività didattiche nel mese di febbraio;

· Recupero Curricolare;

· Recupero a classi aperte;

· Uso del docente di potenziamento, se in organico.
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 33

di approvare il Resoconto e modalità di recupero debiti formativi (PAI).
Decimo punto all’O.d.G: Formazione commissioni/gruppi e dipartimenti -  nomina responsabili

Il Dirigente Scolastico, dà lettura delle commissioni e dei gruppi dei dipartimenti:

CONTINUITA’ E ORIENTAMENTO:Caruso, Rabito, Gaglio, Di Giorgio, Strada, Calcara;
RAV e PDM: Almerico V., Almerico S., Strada M. Di Giorgio G., Ferrantelli G., Marinella Termine, Ruffino Silvana.
PTOF: Almerico V., Di Giorgio G., Strada M. Marinella Termine, Ruffino Silvana, Rizzuto C.;
INCLUSIONE: Almerico S., Strada M., Genova, Migliore, Termine Laura;
LEGALITA’:   Marinello D., Almerico V., Crivello T. , Bommarito M., Termine M.;
Abbiamo inoltre i seguenti dipartimenti: Lettere –Matematica e Tecnologia- Lingue- Educazioni e Strumento. Al momento dell’insediamento, verrà nominato per ciascun dipartimento, un responsabile ed un segretario. 
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 34

di approvare la Formazione commissioni/gruppi e dipartimenti -  nomina responsabili.
Undicesimo punto all’O.d.G: Adesione giochi matematici del Mediterraneo A.S. 2020/2021
Il Dirigente Scolastico riferisce che anche quest’anno, la scuola ( tutte la classi dell’Istituto) parteciperà al progetto “Giochi matematici del Mediterraneo” . L’iscrizione deve avvenire entro il mese di ottobre. Viene nominata referente della scuola Primaria l’Insegnante Biondo C. e della scuola Secondaria di I Gradi il Prof.re Di Giorgio G.

Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 35

di approvare l’Adesione giochi matematici del Mediterraneo A.S. 2020/2021.

Dodicesimo punto all’O.d.G: Approvazione   progetti curricolari A.S. 2020-21 e D.M. 8;
La Dirigente fa presente che come progetto curricolare è stato presentato il Progetto Lettura “Io come Cipi” (a cura delle classi quarte della scuola primaria di Camporeale). Il progetto, svolgendosi in orario scolastico, non sarà sottoposto a pagamento.Inoltre, viene approvato il D.M.8, (dall’a.s. 2013/2014 la Scuola Secondaria di Camporeale  ha una sezione di indirizzo musicale trasversale” alle 2 sezioni  con l’insegnamento dei seguenti strumenti: tromba, sassofono, chitarra, pianoforte. Viene pertanto proposto il progetto di educazione musicale presso la scuola Primaria di Camporeale (2 ore settimanali presso le classi V)
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 36

di approvare tale progetto curricolare  A.S. 2020-21ed il D.M 8.

Tredicesimo punto all’O.d.G: Approvazione progetti extracurriculari (FIS) anno scolastico 2020/2021; 
La Dirigente, dà lettura dei progetti extracurriculari presentati:
· Intorno ci appartiene (Scuola Secondaria di I Grado di Camporeale);

· Un pieno di legalità (Classi quinte della scuola primaria di Camporeale);

· “Il Mondo che vorrei” (Plesso Mimose, Camporeale);

· “Bella” La Sicurezza (Primaria di Grisì- Secondaria di I Grado di Camporeale);

· Noi in strada (Classi quinte, primaria Camporeale);

· Progetto di Educazione stradale (Classi terze della primaria di Camporeale);

· Progetto “Salute e ben-essere” (Classi seconde e terze della scuola secondaria di I grado di Grisì).
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 37

di approvare i sopracitati progetti extracurriculari (FIS) anno scolastico 2020/2021; 
Quattordicesimo punto all’O.d.G: Revisione ed approvazione curriculum verticale (Educazione Civica);
Prende la parola la Prof.ssa Almerico che propone al collegio la revisione e l’aggiornamento del curriculum verticale ed in particolare dà spiegazione del progetto d’Istituto (Infanzia, Primaria e Secondaria di I Grado) relativo all’Educazione civica A.S 2020-2021.Un progetto che verte sulla Costituzione, Sullo sviluppo sostenibile, sulla Cittadinanza digitale, articolato in n. 33 di ore annuali, di carattere pluridisciplinare, in linea con le indicazioni ministeriali. 
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 38

di approvare la revisione ed approvazione curriculum verticale (Educazione Civica);
Quindicesimo punto all’O.d.G: Adesione alla rete “Siamo tutti sulla stessa barca”;
Il Dirigente Scolastico, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, dà lettura dell’adesione alla rete “Siamo tutti sulla stessa barca”, facendo riferimento al "Progetto Sviluppo del territorio", elaborato dall'Istituto Comprensivo "Leonardo Sciascia" di Camporeale che, ad oggi, ha visto l'adesione di undici Sindaci.
Successivamente, prende la parola la Prof.ssa Vincenza Almerico, che dà lettura di quanto segue:

Il Liceo Statale “Vito Fazio Allmayer" di Alcamo, ha deliberato la creazione della Rete "Siamo tutti sulla stessa barca".
Una rete di scuole, enti, associazioni, con lo scopo di contestualizzare e rendere concrete le "educazioni", con l'aderenza fattuale ai bisogni dei territori che il presente periodo storico richiede.
Partendo dai documenti ufficiali ministeriali sull’educazione civica, ambientale, alla salute, alla mobilità sostenibile, con attività principalmente curriculari e/o extracurriculari, le singole scuole aderenti potranno percorrere un viaggio didattico, iniziando dall'osservazione dei bisogni del proprio territorio, per risalire lungo i cardini fondanti le "educazioni", al fine di far maturare negli alunni uno spiccato senso civico ed una capacita critica, che non sia sterile ma accompagnata da proposte concrete, legate ai bisogni del proprio contesto territoriale.
Si passerà, in questo modo, da un approccio teorico alle "educazioni" ad uno sguardo pratico nei confronti di essere, per far comprendere agli alunni la loro importanza e la loro potenziale incidenza sulla nostra vita quotidiana.
L’idea della rete nasce dal desiderio di sostenere il "Progetto Sviluppo del territorio", elaborato dall'Istituto Comprensivo "Leonardo Sciascia" di Camporeale che, ad oggi, ha visto l'adesione di undici Sindaci.
II progetto punta sulla necessita della realizzazione di  opere  infrastrutturali  (ferroviarie,  viarie,  telematiche,  sanitarie,  scolastiche),  ormai  improcrastinabili  per   non sancire l'irreversibile declino di questa parte così importante del Paese.

Da tale progetto le singole scuole aderenti alla rete potranno prendere spunto per le "educazioni" di cui intendono occuparsi, nella concretezza tuttavia del proprio specifico territorio.
   La Rete "Siamo tutti sulla stessa barca", infatti promuove l'adesione di scuole,   associazioni, fondazioni ed enti siciliani, affinché sviluppino insieme attività, all’interno delle proprie ordinarie vocazioni, che puntino sulla crescita di una coscienza civica dei giovani, concretamente aderente ai bisogni del territorio di riferimento.
Le attività prodotte dalle singole scuole o enti aderenti, sfoceranno in proposte infrastrutturali, culturali, didattiche concrete da sottoporre al decisore politico locale, regionale e nazionale, al fine di dare una speranza ai nostri ragazzi e un futuro alla nostra terra.
Le varie proposte saranno condivise a livello regionale, affinché si possa arrivare ad un’unica idea di sviluppo della Sicilia, che passi dalle riflessioni e dalle proposte delle nuove generazioni.
II prodotto finale della rete siciliana verri sottoposta alle  autorità  politiche, istituzionali, sindacali, agli enti professionali e del terzo settore  per arrivare auspicabilmente ad un progetto complessivo largamente condiviso.
La rete non precede versamenti dei singoli aderenti alla scuola capofila e le attività rimarranno nella piena autonomia delle singole istituzioni scolastiche, enti, associazioni aderenti.
L’adesione alla rete potrà essere comunicata al Liceo Statale "Vito Fazio Allmayer" di Alcamo, (tppm050001@istruzione.it), quale scuola capofila entro il 31.10. 2020.
L’Istituto Comprensivo Leonardo Sciascia, intende partecipare con il Progetto “Intorno ci appartiene”. Tale progetto, proposto dalla Scuola Secondaria di Primo Grado con sede a  Camporeale, intende proporsi come occasione di reale condivisione di percorsi didattici orientati alla valorizzazione e al recupero di ambienti scolastici con l’intento di sviluppare il senso di appartenenza ad una comunità, all’acquisizione dei corretti comportamenti da adottare verso tutto ciò che ci circonda. La qualità dello spazio scolastico ha una valore pedagogico, partecipa al progetto educativo, deve poter promuovere la socialità e stimolare conoscenza e creatività contribuendo ad aumentare il benessere degli allievi.
L’esperienza creativa, permetterà di favorire lo sviluppo delle risorse personali, la conoscenza e l’accettazione di sé e degli altri per una migliore integrazione, valorizzando il diverso come risorsa e ricchezza e uno scambio più accurato tra culture diverse. Valorizzando la comunicazione non verbale dando la possibilità di trasformare in espressione grafica/pittorica/fotografica, quello che a parole a volte non si riesce ad esprimere. Ha una funzione: catartica (liberatoria) - di condivisione - di sviluppo dell’energia creativa - di comunicazione - di cambiamento. Stimola l’autostima, l’autogratificazione e l’autoefficacia per i lavori creati.

Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 39

di approvare l’adesione alla rete “Siamo tutti sulla stessa barca”.
Infine prende la parola il primo collaboratore del Dirigente, Insegnante Maria Strada, la quale comunica al Collegio che da oggi, abbiamo circa cinque bambini in isolamento. Pertanto, essendo già stati attivati i protocolli di sicurezza, restiamo in attesa entro i prossimi giorni dell’esito dei tamponi sperando che risultino negativi. Se così non fosse si attiverà la didattica digitale integrata. A tale proposito il Prof.re Don carmelo Migliore referente della funzione strumentale sulla dispersione scolastica, , in accordo con la Vicepreside, il Dirigente scolastico e l’intero collegio, ribadisce la necessità di garantire un tot di ore settimanali di didattica a distanza (secondo normativa ministeriale) e fa presente che in casi di quarantena certificata gli allievi in questione, non verranno segnalati in dispersione scolastica.
Dopo i saluti del Dirigente, esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta viene tolta alle 17,20.
Il Segretario                                                                              Il Dirigente Scolastico
F.to Prof.ssa Vincenza Almerico                                        F.to Dott.ssa Patrizia Roccamatisi
