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Circ. N. 92
 Camporeale 19/02/2021

ALL’ALBO DELLA SCUOLA 
A TUTTO IL PERSONALE DOCENTE E DIRIGENTE  
AL D.S.G.A 
OGGETTO: Indizione sciopero 01 Marzo 2021. 

Si comunica che con Prot. n. 0007089 del 17-02-2021, per il giorno 01 marzo, il Comparto Istruzione e Ricerca – Sezione Scuola Sciopero SISA, ha indetto uno sciopero per personale Docente e Dirigente con esclusione del personale ATA su “Nuovi adempimenti previsti dall’Accordo sulle norme di garanzia dei servizi pubblici essenziali del 2 dicembre 2020 (Gazzetta Ufficiale n. 8 del 12 gennaio 2021) con particolare riferimentoagli artt. 3 e 10”.
Il sindacato ritiene che "le politiche di stampo liberista avanzate dal costituendo governo di Mario Draghi, per altro deciso a disconoscere la DAD realizzata con enormi sacrifici di docenti e studenti, prolungando arbitrariamente le lezioni al 30 giugno, siano in totale contrasto con un progetto sociale, culturale e politico che, a partire dalla scuola sia coerente con la Costituzione nata dalla Resistenza, che invita all’inclusione sociale. Le politiche di rigore, tese a colpire lavoratori, disoccupati, pensionati, il ridimensionamento del reddito di cittadinanza, i tagli contro il pubblico impiego in generale e la scuola in particolare, al netto dei proclami sulle assunzioni dei precari, sono e saranno sempre respinti dalla nostra organizzazione sindacale."
Si invita il personale in indirizzo a rendere comunicazione volontaria entro il 25 febbraio all’ufficio di Presidenza  di questa Istituzione Scolastica, riguardo all’adesione allo sciopero indicato in oggetto. 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

F.to Dott. Patrizia Roccamatisi

