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Circolare N. 115                                                                                                      Camporeale 12/04/2021
Ai docenti 
Loro sede

Oggetto : incontri di formazione sul tema dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza - UNICEF
Si informa che il  Comitato Italiano per l’UNICEF – Fondazione Onlus, nell’ambito del Progetto Scuola Amica delle bambine, dei bambini e degli adolescenti ,che da anni l’UNICEF propone in collaborazione con il Ministero dell’Istruzione, e del Programma di Educazione ai diritti,  organizza periodicamente degli incontri di formazione sul tema dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza.
Nel mese di aprile sono stati organizzati tre incontri rivolti alle scuole di ogni ordine e grado sul tema del bullismo e cyberbullismo, nella cornice di riferimento del particolare momento che il nostro Paese sta attraversando a causa dell’emergenza COVID.
Come da Programma allegato,  gli incontri si svolgeranno nei giorni 13-20 e 27 aprile dalle ore 16.00 alle ore 18.00 e vedono il coinvolgimento di diversi soggetti che in relazione ai ruoli che ricoprono e alle loro competenze daranno un importante contributo.
I tre incontri si svolgeranno online tramite diretta sulla pagina (1) UNICEF Italia - YouTube
Per ottenere l’attestato di partecipazione, i docenti dovranno iscriversi attraverso il form che riportiamo qui di seguito:
https://form.jotform.com/203413043909045
Il Dirigente Scolastico
F.to Dott.ssa Patrizia Roccamatisi

