Verbale N. 4 del Collegio dei docenti del 26/10/2021

L’anno duemilaventuno, il giorno ventisei del mese di ottobre, alle ore 16,45 in modalità telematica e attraverso la piattaforma  Microsoft Teams 365, si è riunito il Collegio dei Docenti, in seduta unitaria. Al fine di rendere fluida la discussione e l’approvazione dei punti all’ordine del giorno, si è proceduto alla pubblicazione in anteprima del verbale della seduta precedente con Circ. N.31 del 21/10/2021 (Lettura e presa  visione del Verbale N.3 del Collegio dei docenti del 12/10/2021) ed alla trasmissione degli allegati. 
Si passa alla discussione e alla delibera dei seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;
2. Delibera F.S. AREA 4 (Coordinamento attività extrascolastiche); 
3. Comunicazioni del Dirigente.

Risultano assenti in modalità telematica, i docenti: Gendusa Margherita, Montana Maria Audenzia, Mulè Francesca, Vivona Salvatore. 
La Dirigente Scolastica, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, constatato il numero legale, passa alla discussione dei punti all’O.d.G.
La Prof.ssa Vincenza Almerico, già segretario verbalizzante, comunica al Collegio che si può passare direttamente all’approvazione del verbale della seduta precedente (Primo punto all’ordine del giorno). Il verbale n. 3, relativo alla seduta del 12 Ottobre  2021, viene pertanto approvato all'unanimità.

Secondo punto all’O.d.G: Delibera F.S. AREA 4 (Coordinamento attività extrascolastiche);  

Il Dirigente Scolastico, riguardo all’AREA 4 (COORDINAMENTO ATTIVITA’ EXTRASCOLASTICHE) : Gestione viaggi, Partecipazione eventi , Progetti d’intesa con Enti ed Istituzioni, Continuità ed orientamento,  poichè un’insegnante ha ritirato la precedente candidatura, riferisce che viene assegnata ai docenti, Prof.re Ignazio Germano Di Lorenzo (Scuola secondaria di I grado) ed  Ins. Vincenza Solano (Scuola Primaria)       

Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 46
di approvare la Nomina dei docenti incaricati della Funzione Strumentale AREA 4 (Coordinamento attività extrascolastiche).

Terzo  punto all’O.d.G: Comunicazione del Dirigente;
Il Dirigente, comunica al collegio che si riapre la candidatuta relativa alla F.S. AREA 2, poiché l’insegnante in questione, ha presentato le dimissioni.
Pertanto, o serve riformulare la candidatura e riconvocare un collegio appositamente per riassegnare la funzione, oppure oggi, il collegio può deliberare assegnandola. Il Dirigente Scolastico chiede disponibilità di candidatura per la F.S. AREA 2 al collegio che non si pronuncia, successivamente chiede al Primo Collaboratore , Insegnante Maria Strada, la quale non propone nessun nominativo. Successivamente, il Dirigente Scolastico, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, propone la Funzione Strumentale relativa all’AREA 2. all’insegnate Giuseppina Marinello, la quale accetta.
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 47
di approvare la Nomina della docente incaricata della Funzione Strumentale AREA 2 A(UTOVALUTAZIONE D'ISTITUTO) :  Referente Invalsi , Iniziative PON/POR, Autoanalisi di Istituto , Aggiornamento e formazione. 

Dopo i saluti del Dirigente, esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta viene tolta alle 17,00.
 
Il Segretario                                                                              Il Dirigente Scolastico





