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Circolare n.78                                                                                                  Camporeale 09 /12/2021

Ai docenti 

Ai Genitori

Al personale ATA
di Roccamena 
Oggetto  : screening per gli alunni (scuola dell’infanzia – III F S.S.I.G) e per il personale scolastico che non sono in quarantena obbligatoria .

Si comunica che L’USCAS effettuerà uno screening scolastico per Domenica 12/12/2021 dalle ore 10.30, in modalità drive-in presso Via Turati n.1 (sede Guardia Medica) - Roccamena.
Per lo screening verranno impiegati test antigenici rapidi.
Si specifica inoltre che:
L'attività è rivolta ai bambini/alunni/studenti e a tutto il personale scolastico che non sono in quarantena obbligatoria. 
La partecipazione è libera, volontaria e può essere revocata in qualsiasi momento. 
Al fine di consentire un’ordinata organizzazione della campagna di screening sarà necessario registrarsi al seguente link: 
https://fiera.asppalermo.org/site/tampone/240
Sarà necessario stampare e firmare i moduli di consenso ricevuti via email (a firma del genitore per i minorenni) e consegnarli ai medici dell’Usca Scolastica che eseguiranno il test.
Si comunica nota  dell’USCAS:
gli alunni della 1 primaria della scuola Leonardo Sciascia di Roccamena, si sono presentati impropriamente alla fiera del mediterraneo per il tampone antigenico. Nella convocazione mandata via mail,la data era prevista per il 16/12/2021 come data di fine isolamento ed esecuzione tampone. Per tale ragione gli alunni devono stare in isolamento cosi come indicato nell’ email  e sarà rettificata la nuova convocazione con il luogo corretto, ovvero via Turati sede guardia medica.
Si precisa che la convocazione è il 16/12/21 alle ore 10. presso via Turati sede guardia medica di Roccamena.                                                                                                                                                          Il Dirigente Scolastico
F.to          Dott.ssa Patrizia Roccamatisi

