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Circolare N.  83                                                                                                     Camporeale  20/12/2021
Al personale docente privo di titolo di specializzazione sul sostegno

 E p. c. alla DSGA

 Oggetto: Corso di formazione INCLUSIONE - CHIARIMENTI e proroga.

Si informano i docenti della scuola che, con l’emanazione del Decreto del Ministro n. 188 del 21.06.2021, è stata data attuazione all’art. 1, comma 961 della legge di Bilancio 2021 che delinea per l’anno 2021 un sistema formativo che garantisca una conoscenza di base relativa alle tematiche inclusive per il personale docente non specializzato su sostegno e impegnato nelle classi con alunni con disabilità. La scuola capofila dell’Ambito 20, cioè l’I.S. “C. A. Dalla Chiesa” di Partinico, dando seguito alle direttive dell’USR Sicilia, sta iniziando a programmare i corsi di formazione che dovranno concludersi entro il mese di marzo 2022. L’articolazione del Modulo Formativo per docenti non specializzati su sostegno e impegnati nelle classi con alunni con disabilità, come si evince dall’Allegato A che si allega, ha una durata di 25 ore. In questa prima fase, in attesa della pronuncia del TAR circa l’obbligatorietà della formazione, potranno partecipare i docenti a tempo determinato che volontariamente faranno pervenire presso la scuola di servizio formale richiesta. Per consentire alla segreteria di acquisire e trasmettere le disponibilità dei docenti, si prega i signori docenti interessati a inviare la propria disponibilità mediante invio, all’indirizzo di posta elettronica istituzionale della scuola paic840008@istruzione.it, di apposita email avente a oggetto DISPONIBILITA’ CORSO DISABILITA’ AMBITO 20” entro e non oltre le ore 13,00 del 21 dicembre 2021. 
 I docenti a tempo determinato possono effettuare le iscrizioni ai corsi  tramite la piattaforma SOFIA raggiungibile al seguente link https://sofia.istruzione.it/ ed utilizzando le credenziali SPID. 
Le iscrizioni sulla piattaforma   resteranno aperte fino al 10 gennaio 2022 .

I docenti a tempo indeterminato   dovranno utilizzare il numero di identificazione 67445 per ricercare il corso e poi indicare l’edizione a cui vogliono partecipare. Per eventuali difficoltà di iscrizioni è possibile visionare i seguenti tutorial disponibili ai link: Procedura di registrazione: https://www.youtube.com/watch?v=W8KPPN6XiNk Funzionalità docenti: https://www.youtube.com/watch?v=BTe1bKGVsWk Per l’assistenza alle iscrizioni è possibile anche contattare il prof.re Castrenze Marchese all’indirizzo: admin@itdallachiesa.edu.it dell’ufficio tecnico dell’ I. S. “Dalla Chiesa” di Partinico. 
Il Dirigente Scolastico
F.to Dott.ssa Patrizia Roccamatisi
