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Circolare N.  85                                                                                                     Camporeale  03/01/2022
Ai genitori 

Al  DSGA

Oggetto : Iscrizioni per l’anno scolastico 2022-23

Per l’a.s. 2022-2023, le iscrizioni sono regolamentate dalla C.M. prot. 29452 del 30 novembre 2021.

Le iscrizioni per la scuola primaria e secondaria di I e II  grado devono essere inoltrate on line.

Le domande possono essere presentate dal giorno 4 al 28 gennaio 2022.

I genitori e gli esercenti la responsabilità genitoriale (affidatari, tutori) accedono al sistema “Iscrizioni on line”, disponibile sul portale del Ministero dell’Istruzione www.istruzione.it/iscrizionionline/  utilizzando le credenziali:

· SPID (Sistema Pubblico di Identità Digitale),

· CIE (Carta di identità elettronica)

· eIDAS (electronic IDentification Authentication and Signature)

Il modello di iscrizione è diviso in due sezioni. Nella prima vanno inseriti i dati anagrafici dello studente, della scuola, dell’articolazione dell’orario scolastico settimanale richiesto.
 Di seguito vengono elencati i codici meccanografici identificativi dei plessi dell’ Istitituto: 

Scuola Primaria – Plesso  Camporeale                    PAEE84001A
 Scuola Primaria – Plesso Roccamena                      PAEE84004D

Scuola Primaria – Plesso  Grisì                                    PAEE84003C

Scuola Secondaria di 1° Grado  Camporeale             PAMM840019
Scuola Secondaria di 1° Grado  Roccamena              PAMM84004C

Scuola Secondaria di 1° Grado  Grisì                           PAMM84002A

Di seguito si riportano i principali elementi:

Scuola dell’Infanzia
L’iscrizione alle sezioni di scuola dell’infanzia è effettuata a domanda cartacea presso l’istituzione scolastica prescelta (ricordiamo che la scuola dell’infanzia è esclusa dalla procedura online).

-Possono essere iscritti alle scuole dell’infanzia le bambine e i bambini che abbiano compiuto o compiano entro il 31 dicembre 2022 il terzo anno di età.

Possono, altresì, essere iscritti le bambine e i bambini che compiano tre anni di età dopo il 31 dicembre 2022 e comunque non oltre il termine del 30 aprile 2023.

Scuola primaria
Le iscrizioni alla prima classe di scuola primaria, presso le istituzioni scolastiche statali, si effettuano esclusivamente on line.

Le iscrizioni sono effettuate dai genitori o dai soggetti esercenti la potestà genitoriale.

· Devono iscriversi alla classe prima della scuola primaria gli alunni che compiono sei anni di età entro il 31 dicembre 2022;

· Possono iscriversi anticipatamente i bambini che compiono sei anni di età dopo il 31 dicembre 2022 e comunque entro il 30 aprile 2023.

Scuola secondaria di primo grado
Le iscrizioni alla prima classe di scuola secondaria di primo grado presso una istituzione scolastica statale si effettuano esclusivamente on line.

Scuola secondaria di primo grado ad indirizzo musicale
Nel compilare la domanda online i genitori degli alunni interessati dovranno indicare la scelta della classe ad indirizzo musicale, specificando gli strumenti in ordine di preferenza  (chitarra, pianoforte,tromba e sax). E’ prevista per questi alunni anche lo svolgimento  di una prova orientativo – attitudinale nel periodo che va dal  29 gennaio 2022 al 15 febbraio 2022.

Scuola secondaria di secondo grado
Le iscrizioni alla prima classe della scuola secondaria di secondo grado presso una istituzione scolastica statale si effettuano esclusivamente on line.

I genitori possono scegliere di effettuare l’iscrizione ad uno dei diversi indirizzi di studio di istruzione secondaria di Il grado previsti dai regolamenti relativi ai nuovi ordinamenti dei licei, degli istituti tecnici e degli istituti professionali, di cui rispettivamente ai DD. PP. RR. n. 87/2010, n. 88/2010 e n. 89/2010.

Per gli alunni con disabilità (L. 104/92) o con certificazione di DSA (L.170/2010) sarà necessario integrare la documentazione cartacea.

Per gli alunni con cittadinanza non italiana si applicano le medesime procedure di iscrizione, anche per chi non è ancora in possesso di codice fiscale.

Insegnamento della religione cattolica e attività alternative
La facoltà di avvalersi o non avvalersi dell’insegnamento della religione cattolica è esercitata dai genitori e dagli esercenti la responsabilità genitoriale di alunni che si iscrivono alla prima classe della scuola primaria o secondaria di primo grado al momento dell’iscrizione, mediante la compilazione dell’apposita sezione on line.

FAMIGLIE IMPOSSIBILITATE AD ACCEDERE AD INTERNET
Le famiglie senza accesso a Internet o che trovino difficoltà a effettuare autonomamente  l’iscrizione potranno rivolgersi alla segreteria della scuola per farsi aiutare a compilare la richiesta on line.
Ricevimento Segreteria alunni:   Martedì  dalle ore 14:30 alle ore 17:30
Nel rispetto della normativa anti-covid vigente, l’ingresso sarà consentito, previo controllo, solo a chi è in possesso di green pass o con tampone effettuato entro le 24 ore precedenti.
Il Dirigente Scolastico
Dott.ssa Patrizia Roccamatisi

