Verbale N. 5 del Collegio dei docenti del 09/11/2021

L’anno duemilaventuno, il giorno nove del mese di novembre, alle ore 17,00 in modalità telematica e attraverso la piattaforma  Microsoft Teams 365, si è riunito il Collegio dei Docenti, in seduta unitaria. Al fine di rendere fluida la discussione e l’approvazione dei punti all’ordine del giorno, si è proceduto alla pubblicazione in anteprima del verbale della seduta precedente con Circ. N.39 del 04/11/2021 (Lettura e presa  visione del Verbale N.4 del Collegio dei docenti del 26/10/2021) ed alla trasmissione degli allegati. 
Si passa alla discussione e alla delibera dei seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;
2. Delibera F.S. AREA 2 (Autovalutazione d’Istituto);
3. Scuola Attiva Junior-Piu’ sport e piu’ scuola (Scuola Secondaria di I Grado di Camporeale e Roccamena); 
4. Varie ed eventuali.

Risultano assenti in modalità telematica, i docenti: Montana, Testa,  Sciortino. 
La Dirigente Scolastica, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, constatato il numero legale, passa alla discussione dei punti all’O.d.G.
La Prof.ssa Vincenza Almerico, già segretario verbalizzante, comunica al Collegio che si può passare direttamente all’approvazione del verbale della seduta precedente (Primo punto all’ordine del giorno). Il verbale n. 4, relativo alla seduta del 26 Ottobre  2021, viene pertanto approvato all'unanimità.

Secondo punto all’O.d.G: Delibera F.S. AREA  2 (Autovalutazione d’Istituto) ;  

Il Dirigente Scolastico, riguardo all’AREA 2   (Autovalutazione d’Istituto) poichè le candidature andavano presentate entro giorno 4 del mese di novembre, e considerato che è pervenuta la candidatura della Docente di sostegno della scuola secondaria di I Grado di Camporeale, Daniela Romano, è a lei che va assegnata la Funzione Strumentale;    

Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 48
di approvare la Nomina dei docenti incaricati della Funzione Strumentale AREA 2 (Autovalutazione d’Istituto) . La Docente Romano, prende la parola e ringrazia.

Terzo  punto all’O.d.G: Scuola Attiva Junior-Piu’ sport e piu’ scuola (Scuola Secondaria di I Grado di Camporeale e Roccamena); 
Il Dirigente, comunica al collegio che  la scuola secondaria di I Grado di Camporeale e Roccamena, poiché dotate di adeguate palestre, hanno aderito al Progetto Scuola Attiva Junior-Piu’ sport e piu’ scuola per praticare pallavolo e pallacanestro  grazie ad un tutor che affiancherà il Prof.re Todaro (Referente) durante le lezioni;

Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 49
di approvare il Progetto Scuola Attiva Junior-Piu’ sport e piu’ scuola . 

Dopo i saluti del Dirigente, esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta viene tolta alle 17,15.
 
Il Segretario                                                                              Il Dirigente Scolastico





