Verbale N. 6 del Collegio dei docenti del 24/01/2022

L’anno duemilaventidue, il giorno ventiquattro del mese di gennaio, alle ore 17,45 in modalità telematica e attraverso la piattaforma  Microsoft Teams 365, si è riunito il Collegio dei Docenti, in seduta unitaria. Al fine di rendere fluida la discussione e l’approvazione dei punti all’ordine del giorno, si è proceduto alla pubblicazione in anteprima del verbale della seduta precedente con Circ. N.95 del 17/01/2022 (Lettura e presa  visione del Verbale N.5 del Collegio dei docenti del 09/11/2021) ed alla trasmissione degli allegati. 
Si passa alla discussione e alla delibera dei seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;
2. Aggiornamento e Approvazione PTOF 2021-2022; 
3. Figura di Coordinamento dello strumento musicale; 
4. Costituzione del Gruppo di lavoro- Valutazione scuola Primaria; 
5. Costituzione del GOSP (Gruppo Operativo di Supporto Psicopedagogico); 
6. Comunicazioni del Dirigente. 

Risultano assenti in modalità telematica, i docenti: Calcara L., Ignoto S., Infantino, Lo Vasco E., Maggio f., Marino F., Randisi. 
Il docente Vincenzo Termine è presente come tirocinante poiché sta frequentando il corso di abilitazione per il TFA sul sostegno.
La Dirigente Scolastica, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, constatato il numero legale, passa alla discussione dei punti all’O.d.G.
La Prof.ssa Vincenza Almerico, già segretario verbalizzante, comunica al Collegio che si può passare direttamente all’approvazione del verbale della seduta precedente (Primo punto all’ordine del giorno). Il verbale n. 5, relativo alla seduta del 09 Novembre  2021, viene pertanto approvato all'unanimità.

Secondo punto all’O.d.G: Aggiornamento e Approvazione PTOF 2021-2022; 

Il  Dirigente, Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, dà la parola alla Prof.ssa Termine Marinella ed alla Prof.ssa Silvana Ruffino, referenti della F.S. relativa al PTOF, che illustrano al collegio le modifiche apportate al Piano Triennale per l’Offerta Formativa :
1. Aggiornamento dell’organico e del fabbisogno dei posti comuni e di sostegno per l’a.s. 2021-2022;
2. Aggiornamento degli ambiti progettuali dell’offerta formativa;
3. Aggiornamento delle Funzioni Strumentali;
4. Aggiornamento delle attività formative rivolte al personale;
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 50
di approvare di approvare l’aggiornamento del PTOF  2021-2022.

Terzo  punto all’O.d.G: Figura di Coordinamento dello strumento musicale (Indirizzo musicale);
Il Dirigente, comunica al collegio che  per la scuola secondaria di I Grado di Camporeale è necessario individuare e nominare una figura di Coordinamento per l’indirizzo musicale. Il docente individuato è il Prof.re Barbaria Francesco Paolo che accetta volentieri:

Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 51
di approvare la figura di Coordinamento dello strumento musicale (Indirizzo musicale);

Quarto  punto all’O.d.G: Costituzione del Gruppo di lavoro- Valutazione scuola Primaria
Prende la parola il  Dirigente e comunica i seguenti nominativi: Almerico S., Ancona V.G., Bonura R., Rabito, Ruffino S., Solano V.;
Il Collegio dei docenti

All’unanimità dei presenti

DELIBERA N. 52
di approvare la Costituzione del Gruppo di lavoro- Valutazione scuola Primaria.

Quinto  punto all’O.d.G: Costituzione del GOSP ad integrazione della Del. N. 45 del 12-10-2021 (Gruppo Operativo di Supporto Psicopedagogico);
Prende la parola il  Dirigente e comunica che alla formazione del GOSP si è già provveduto durante il collegio del 12-10-2021 con  Del. N. 45; tuttavia tra le funzioni strumentali, risultava scoperta ancora l’Area 4 ed il referente del Cyberbullismo. Pertanto ne fanno parte:
D.S., Dott.ssa Patrizia Roccamatisi, Primo Collaboratore del Dirigente, Ins. Maria Strada (inoltre referente del Cyberbullismo), Secondo Collaboratore del Dirigente, Prof.ssa Almerico Vincenza, tutte le Funzioni strumentali AREA 1 (PTOF)  Prof.ssa Termine Marinella, Ins. Silvana Ruffino, AREA 2 (AUTOVALUTAZIONE D'ISTITUTO) Prof.ssa Daniela Romano, AREA 3 (GESTIONE NUOVE TECNOLOGIE E MULTIMEDIALITA’) Ins. Stefania La Vite, AREA 4 (CONTINUITA’ E ORIENTAMENTO), Prof.re Ignazio Germano Di Lorenzo ed Ins. Solano Vincenza, AREA 5 (INCLUSIONE E DISPERSIONE)  Prof.re Federico Troisi, AREA 6  (INTEGRAZIONE DISABILI) Ins.Valentina Ferrara ed Ins. Gianbalvo Rossella.


Sesto  punto all’O.d.G: Comunicazioni del Dirigente. 
Il Dirigente comunica al Collegio la richiesta da parte di alcuni genitori di avviare la settimana corta. Espone il suo punto di vista favorevole. Dopo una lunga discussione, si decide di convocare a breve un altro collegio avente per oggetto proprio questo argomento. Inoltre, si lavorerà alla realizzazione di un questionario di gradimento rivolto ai docenti in vista del prossimo collegio.
Dopo i saluti del Dirigente, esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta viene tolta alle 18,15.
 
Il Segretario                                                                              Il Dirigente Scolastico





