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                                                                                                                        Camporeale 03/02/2022
Ai genitori degli alunni della classe IV B 
della scuola primaria 

di Camporeale 

Oggetto: Convocazione  USCAS   per gli alunni della classe IVB della scuola  primaria 
                  di Camporeale
Si trasmette nota U.S.C.A.S. Palermo Ovest
Gentilissimo Dirigente Scolastico/Referente Covid, 

con riferimento alla Circolare Ministeriale n. 0000011 del 08.01.2022 – che specifica le indicazioni per l'applicazione delle nuove misure per la gestione dei casi di positività contenute nel decreto legge approvato lo scorso 5 gennaio in Consiglio dei Ministri.
Si comunica che gli alunni frequentanti la classe 4B: , segnalati come contatti stretti del caso positivo, SONO CONVOCATI per l'esecuzione del tampone antigenico rapido di fine isolamento tq
alle ore 16:00 del giorno 07/02/22/2022 presso VIA VIA MONS. MERCURIO EX PRETURA, PARTINICO in modalità DRIVE-IN
Link google maps : https://goo.gl/maps/1chSBmtWWbdPbWR68
Si prega di ricordare agli interessati di essere puntuali per la propria fascia oraria in modo tale da assicurare una ordinata fruizione del servizio.
Si raccomanda altresì di presentarsi alla convocazione muniti di tutta la modulistica debitamente compilata specificando in alto nel modulo 
"istituto e classe di appartenenza".
SALVO DIVERSE DISPOSIZIONI DA PARTE DELL'AUTORITA' SANITARIA.
Nell’ottica di assicurare una tempestiva comunicazione alle famiglie, si invita il Dirigente Scolastico/Referente Covid a voler darne massima diffusione attraverso tutti i canali a disposizione. 
Si comunica che dovranno sottoporsi al test soltanto i soggetti già indicati nella segnalazione inviata dal Dirigente Scolastico/Referente Covid.
Si inoltra, il link di prenotazione, al fine di ottenere la modulistica necessaria per l’esecuzione del tampone che andrà stampata e firmata (firma del genitore se lo studente è minorenne) ed esibita al personale sanitario che eseguirà il test:
https://fiera.asppalermo.org/site/tampone/171
Resta salva la facoltà del Dipartimento di Prevenzione di disporre provvedimenti di sanità pubblica per l’intera classe qualora non vengano effettuati i test dalla maggioranza dei contatti coinvolti nella segnalazione.
Si evidenzia, infine, che ai soggetti in sorveglianza con testing è richiesto, in modo responsabile, di limitare le frequentazioni sociali e le altre attività di comunità, ad esempio attività sportive in gruppo,  frequentazioni di feste, assembramenti, visite a soggetti fragili e di mantenere in maniera rigorosa il distanziamento fisico e l’uso della mascherina incontrando altre persone oltre ai familiari.
Resta salva la possibilità dei soggetti interessati di eseguire test di ricerca del Sars-Cov-2 in autonomia, con oneri a carico delle famiglie, avendo sempre cura di dare il risultato al dirigente o al referente covid per conoscere lo stato di positività complessivo della classe.

Rimanendo a disposizione per ogni chiarimento, si porgono distinti saluti.
U.S.C.A.S. Palermo Ovest
Unità Speciale di Continuità Assistenziale
via Colombo 140/A - Partinico (PA)
